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ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ˸ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ ΜΕ  ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ

Στο πλαίσιο του προγράμματος Αγωγής Σταδιοδρομίας ασχοληθήκα με με τα επαγγέλματα που έχουν εθελοντική προσφορά .Οι μαθητές χωρίστηκαν σε ομάδες,. αναζήτησαν πληροφορίες για το σχηματισμό επαγγελματικών μονογραφιών των επαγγελμάτων του αστυνομικού ,του πυροσβέστη ,του διασώστη και του ναυαγοσώστη
.Οι μαθήτριες /μαθητές εργάστηκαν ,όπως προαναφέραμε, ομαδοσυνεργατικά αντλώντας πληροφορίες από οδηγούς σπουδών,από το διαδίκτυο και κάποιοι αναζήτησαν πληροφορίες από άτομα του οικογενειακού και οικείου περιβάλλοντος τους που ασκούσαν κάποια  από αυτά τα επαγγέλματα , μέσω συνεντεύξεων.
[bookmark: _GoBack]Στις συναντήσεις των μαθητριών/μαθητών με τους υπεύθυνους καθηγητές στα πλαίσια του προγράμματος   πραγματοποιήθηκαν παιχνίδια ρόλων στα οποία οι μαθητές είχαν τη δυνατότητα να αυτενεργήσουν και να διατυπώσουν τα συμπεράσματά τους για τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα αυτών των επαγγελμάτων καθώς και ποια από αυτά  ταιριάζει με την ιδιοσυγκρασία  τους ,εφόσον ενδιαφέρονται να το εξασκήσουν.
Παράλληλα, με την εκπόνηση του προγράμματος,  στη διάρκεια του οποίου είχαμε την αμέριστη συμπαράσταση του Υπεύθυνου ΚΕΣΥΠ  κ.Θεολογή, δόθηκαν από τον ίδιο και ερωτηματολόγια διερεύνησης επαγγελματικών δεξιοτήτων και επαγγελματικών ενδιαφερόντων στους μαθητές της Γ τάξης  οι οποίοι συμμετείχαν στο πρόγραμμα.
Ευχαριστούμε τον Υπεύθυνο ΚΕΣΥΠ ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ ,κ.Ευάγγελο Θεολογή και τους μαθητές της Γ τάξης για τη συνεργασία μας .
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