ΕΝΤΥΠΟ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ

ΣΧΟΛΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ: 2Ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΜΕΓΑΡΩΝ
ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ: 2018-2019
ΤΙΤΛΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ:<<ΔΕΝ ΕΙΜΑΙ ΡΑΤΣΙΣΤΗΣ, ΑΛΛΑ…. ΑΛΛΑΞΕ ΤΟ!>>
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΟΜΑΔΑ:ΠΑΠΑΛΕΥΘΕΡΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ:ΤΜΗΜΑ Γ4
ΜΑΘΗΤΕΣ:ΠΑΤΕΛΗ ΙΩΑΝΝΑ,ΣΤΑΜΕΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΣΤΑΜΕΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ,ΣΤΑΜΠΟΛΑ ΓΕΩΡΓΙΑ,ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ,ΤΖΗΜΑ ΦΩΤΕΙΝΗ, ΤΖΙΚΑ ΕΣΜΕΡΑΛΝΤΑ,ΤΟΥΜΠΑΝΙΑΡΗ ΚΑΝΕΛΛΑ, ΤΟΥΜΠΑΝΙΑΡΗΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ,ΤΣΟΜΠΟΕΒΑ ΑΜΙΝΑ,ΧΑΛΙΛΑΪ ΑΓΓΕΛΙΚΗ, ΧΑΝΑ ΚΛΕΙΝΤΑ, ΧΑΝΑ ΠΑΜΕΛΑ, ΧΑΤΖΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ.
Γιατί επιλέξαμε το θέμα: το συγκεκριμένο θέμα απασχολεί τον σχολικό και όχι μόνον χώρο.Επιπροσθέτως  στο συγκεκριμένο τμήμα συνυπάρχουν Ελληνες και αλλοδαποί μαθητές οι οποίοι βιώνουν κατά καιρούς τον ρατσισμό και την ξενοφοβία και κατανοούν ότι οι συμμαθητές τους δυσκολεύονται νααποδεχτούν και να σεβαστούν την διαφορετικότητα.
Δραστηριότητες: Ξεκινήσαμε με δράσεις μέσα στηντάξη.Αρχικά μελετήσαμε ανά ομάδες τα προφίλ των μαθητών του τμήματος στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και αφού βρήκαν αυτά που τους ενώνουν και τίποτα να τους χωρίζει, τα παρουσίασαν στην τάξη.
Ακολούθησε έρευνα στο διαδύκτιο για το ρατσισμό και της ξενοφοβίας με στόχο τον προβληματισμό αλλά και τη δημιουργία και παρουσίαση συνθετικών εργασιών ανά ομάδες σε μορφή power point.Αφού είχαν ασχοληθεί αρκετά με το θέμα αποφάσισαν να φτιάξουν ερωτηματολόγια και να κάνουν μια έρευνα στο χώρο του σχολείου μας, για να διαπιστώσουν κατά πόσο οι συμμαθητές τους είναι ρατσιστές. Τα αποτελέσματα της έρευνας απαγοητευτικά!!
Με αφορμή και έμπνευση τη διαφήμηση γνωστού αναψυκτικού όπου<<το φαγητό ενώνει τους πολιτισμούς>>,οι μαθητές γέμισαν τα θρανία τους εδέσματα που έφτιαξαν οι ίδιοι από τους τόπους καταγωγής τους. Απήχηση συγκλονιστική!!
Τέλος , η μαθήτρια Τσομπόεβα Αμίνα δημιούργησε και την αφίσα του προγράμματος.
Δράσεις:Στης 18 Απριλίου 2019, παρακολουθήσαμε μια θεατρική παράσταση στο Μουσείο Μπενάκη<<ΤΟ ΣΥΡΜΑΤΟΠΛΕΓΜΑ>>.Μια καταπληκτική παράσταση όπου οκτώ ηθοποιοί μέσα σε ένα τρελό παιχνίδι ματαμορφώσεων,μας βοήθησαν να ανακαλύψουμε μαζί τους τι είναι όλα αυτά που μας ενώνουν και όχι μας χωρίζουν.
Τέλος στις 28 Μαίου 2019,σε εκδήλωση παρουσίασης προγραμμάτων του σχολείου, ομάδα μαθητών του προγράμματος παρουσίασαν θεατρικό δρώμενο, γραμμένο από τη μαθήτρια του προγράμματος Χάνα Πάμελα και κάποιες άλλες μαθήτριες τραγούδησαν ένα πολύ συγκινητικό τραγούδι με θέμα τη διαφορετικότητα.
Τί αποκομίσαμε από το πρόγραμμα; Τα οφέλη αρκετά.Οι μαθητές είπαν ότι άξιζε η προσπάθεια,αφού αναθεώρησαν τις απόψεις τους.Έμαθαν ότι ο ρατσισμός δε θίγει μόνον όσους τον υφίστανται αλλά και όσους τον ανέχονται.Πείστηκαν ότι η κοινωνική αλληλεγγύη και όχι οι φυλετικοί διαχωρισμοί, η πολυεθνική ενότητα και όχι η ξενοφοβία,ο διεθνισμός και όχι ο εθνικισμός αποτελούν την ελπίδα της κοινωνίας μας,όλων μας ,Ελλήνων και ξένων,λευκών και μαύρων,χριστιανών,μουσουλμάνων και άθεων, για μια ζωή οπου δε θα φυτρώνει η βαρβαρότητα αλλά θα ανθίζει η ανθρωπιά.
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