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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΑΓΩΝΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΟΛΟΓΙΑΣ-ΑΝΤΙΛΟΓΙΑΣ 2015
          Στο 2ο Γενικό Λύκειο Ελευσίνας, «Πυρουνάκειο», τα τελευταία οκτώ χρόνια, πραγματοποιείται πρόγραμμα Επιχειρηματολογίας-Αντιλογίας.
         Στον  συγκεκριμένο Όμιλο Ρητορικής, οι μαθητές του σχολείου μας έχουν τη δυνατότητα, με την παρότρυνση και στήριξη των καθηγητών, να προβληματιστούν, να συζητήσουν και να επιχειρηματολογήσουν για τα επίκαιρα ζητήματα, είτε εθνικά είτε παγκόσμια. 

        Κατά την περυσινή χρονιά, 2013-2014, δεν τελέστηκαν αγώνες και φέτος το Υπουργείο Παιδείας δεν προέβη στην ανακοίνωσή τους. Γι΄ αυτό το λόγο, ιδιωτικά και δημόσια σχολεία πήραν την πρωτοβουλία να πραγματοποιήσουν φιλικούς Διασχολικούς Αγώνες, σε μία προσπάθεια να διατηρηθεί ο θεσμός, εφόσον οι Όμιλοι Ρητορικής τυγχάνουν της αποδοχής μαθητών και γονέων. 

        Το σχολείο μας κλήθηκε, φέτος, λόγω της πολυετούς και επιτυχούς συμμετοχής του σε αγώνες Επιχειρηματολογίας– Αντιλογίας, να πάρει μέρος σε δύο φιλικούς αγώνες. Ο πρώτος αγώνας πραγματοποιήθηκε στη «Γερμανική Σχολή Αθηνών» το διήμερο 28 Φεβρουαρίου-1 Μαρτίου 2015  όπου το σχολείο μας κατέλαβε την 5η  θέση ανάμεσα σε 23 σχολεία ( ιδιωτικά και δημόσια) που συμμετείχαν. Ο δεύτερος αγώνας πραγματοποιήθηκε στις 28-29 Μαρτίου 2015, στην ιδιωτική Σχολή «Αυγουλέα –Λιναρδάτου». Συμμετείχαν τέσσερις μαθητές μας σε μεικτές ομάδες εκ των οποίων  δύο μαθήτριες μας (Γλαύκη Γκιόκα και Μαριάνθη Αντωνίου) κατέλαβαν την 1η και τη 2η θέση, παίρνοντας μέρος στον Τελικό των αγώνων, ενώ ο μαθητής Κωνσταντίνος Ελένης κατέλαβε τη 15η θέση στο σύνολο των 40 ομιλητών της διοργάνωσης. Στους  δύο Διασχολικούς  Αγώνες  πήραν μέρος  ως κριτές όχι μόνο οι καθηγητές που διενεργούν τα αντίστοιχα προγράμματα των σχολείων τους αλλά και Σχολικοί Σύμβουλοι  καθώς και Πανεπιστημιακοί καθηγητές. 

        Η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης  Δυτικής Αττικής πάντα  στηρίζει  τα προγράμματα που προάγουν τη γνώση και τον πολιτισμό στα σχολεία μας και την ευχαριστούμε για την ένθερμη υποστήριξή της. 

  Η Διευθύντρια                                                 Η υπεύθυνη καθηγήτρια
 Δήμου  Μ. Αργυρώ                                            Κατσούλη    Γεωργία
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