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Θέμα: Υποβολή αιτήσεων για επιτήρηση ΚΠγ Περιόδου 2021 Β’
Σας ενημερώνουμε ότι το Σάββατο 18 Δεκεμβρίου 2021 θα διεξαχθούν, στο Εξεταστικό Κέντρο που θα λειτουργήσει στο 1ο ΓΕΛ Ελευσίνας (Αθήνας κ΄ Πίνδου 22, Ελευσίνα), οι εξετάσεις του Κρατικού Πιστοποιητικού Γλωσσομάθειας. 

Όσοι εκπαιδευτικοί (Α/θμιας ή Β/θμιας), διοικητικοί υπάλληλοι ή φοιτητές (τελειόφοιτοι ή μεταπτυχιακοί/διδακτορικοί) επιθυμούν να οριστούν ως επιτηρητές, παρακαλούνται να συμπληρώσουν ηλεκτρονικά τη φόρμα που ακολουθεί έως και την Τετάρτη 1-12-2021 και ώρα 14:00 ΗΛ. ΦΟΡΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ: https://forms.gle/TPB11QsvjJfruVVr7 

Δεν μπορεί να ορισθεί επιτηρητής που έχει σύζυγο ή συγγενή εξ αίματος ή εξ αγχιστείας μέχρι και τέταρτου βαθμού, σύμφωνα με το άρ. 7 του ΚΔΔ/σίας, ως υποψήφιο στο ίδιο εξεταστικό κέντρο.

Σε περίπτωση που οι αιτήσεις υπερκαλύψουν τις προβλεπόμενες ανάγκες για επιτηρήσεις, θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. Όσοι και όσες τελικώς οριστούν ως επιτηρητές/επιτηρήτριες, θα ειδοποιηθούν με ηλεκτρονικό μήνυμα στο email που θα δηλώσουν στη φόρμα εκδήλωσης ενδιαφέροντος.  
Οι επιτηρητές/επιτηρήτριες που θα οριστούν αναλαμβάνουν την υποχρέωση να παραστούν στο Εξεταστικό Κέντρο τις ώρες που θα οριστούν από την Επιτροπή εξετάσεων (Οι Εξετάσεις είναι πρωί και απόγευμα με βάρδιες). Υποχρεούνται, επίσης, να παρακολουθήσουν την ενημέρωση που θα προγραμματιστεί και θα πραγματοποιηθεί δύο (2) ημέρες πριν την ημέρα των εξετάσεων για την οποία θα ενημερωθούν με αποστολή ηλεκτρονικού μηνύματος.

Ο Διευθυντής Δ.Ε. Δυτικής Αττικής
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