                                        Δ Ι Α Δ Ο Χ Ι Κ Η     Α Σ Φ Α Λ Ι Σ Η

Εφαρμοστέα  Νομοθεσία :  Πρώτο βήμα για τον συνυπολογισμό του χρόνου που διανύθηκε σε διαφόρους φορείς έγινε με τον Αναγκαστικό Νόμο (Α.Ν.) 694/37 άρθρο 7. Στη συνέχεια η πολιτεία θέσπισε με το άρθρο 51 του Αναγκαστικού Νόμου (Α.Ν.) 1846/51 κανόνες διαδοχικής ασφάλισης που ρύθμιζαν τον συνυπολογισμό του χρόνου ασφάλισης μόνο των ταμείων μισθωτών. Το βασικό όμως νομοθέτημα για τη διαδοχική ασφάλιση ήταν το νομοθετικό διάταγμα (Ν.Δ.) 4202/1961 το οποίο ρύθμισε κατά τρόπο πλήρη τη συνέχεια της ασφαλιστικής σχέσης στα Ταμεία Μισθωτών και Αυτοτελώς Απασχολουμένων. Το νομοθέτημα αυτό έθεσε βασικούς κανόνες προσδιορισμού του αρμόδιου για την απονομή της σύνταξης οργανισμού, του τρόπου καθορισμού του ποσού της σύνταξης, του διακανονισμού των απαιτήσεων και υποχρεώσεων των ασφαλιστικών οργανισμών. Το Ν.Δ. 4202/1961
 τροποποιήθηκε και συμπληρώθηκε με τους Νόμους : 468/1974, 1085/1980 (άρθρο 40 ), 825/1978, 1405/1983 
, 1469/1983, 1469/1984, 1539/1985, 1902/1990, 2084/1992, 2079/1992 
, 3863/2010, και Ν. 4093/2012. 
Σε ποιούς Οργανισμούς εφαρμόζονται οι διατάξεις της Διαδοχικής Ασφάλισης :
Όταν επέλθει ο Ασφαλιστικός κίνδυνος και εφόσον ο ασφαλισμένος ζητήσει την εφαρμογή των διατάξεων του Νομοθετικού Διατάγματος 4202/1961, οι διατάξεις αυτές εφαρμόζονται στις ακόλουθες περιπτώσεις :
1.  Μεταξύ οργανισμών Κύριας Ασφάλισης. 

2.  Μεταξύ οργανισμών Επικουρικής Ασφάλισης   ( άρθρο 12 παρ. 2 του Ν.1405/1985 ).
3.  Μεταξύ οργανισμών που χορηγούν εφάπαξ παροχές  ( άρθρο 12 παρ. 3 του Ν.1405/1983 ). 

4. Μεταξύ Δημοσίου και Οργανισμών Κύριας Ασφάλισης για τους υπαλλήλους του Δημοσίου, Ν.Π.Δ.Δ. και ΟΤΑ που συνταξιοδοτούνται από το Δημόσιο και  ο ι  ο π ο ί ο ι   δ ι ο ρ ί ζ ο ν τ α ι από  01 - 01 - 1983   κ α ι   ε φ ε ξ ή ς      (   Ν. 2084/1992,  Ν. 2320/1995   ).. 

5.  Μεταξύ οργανισμών κύριας ασφάλισης και του Κλάδου Κύριας Ασφάλιση Αγροτών  ( άρθρο 13 παρ. 2 του Ν. 2458/1997 ). 

6.  Μεταξύ οργανισμών Κύριας Ασφάλισης και του καταργηθέντος Κλάδου Πρόσθετης Ασφάλισης Αγροτών  ( άρθρο 13 παρ. 1 του Ν. 2458/1997 ). 

7.   Μεταξύ Οργανισμών Ασθένειας   ( άρθρο 35 άρθρο 2 του Ν.2676/1999 ). 

Προσμέτρηση χρόνου ασφάλισης από συνταξιούχο : 
Δικαίωμα προσμέτρησης του χρόνου ασφάλισης έχει ο συνταξιούχος γήρατος ασφαλιστικού οργανισμού, εφόσον ο χρόνος ασφάλισης διανύθηκε μετά τη συνταξιοδότησή του σε άλλο ομοειδή οργανισμό   ( παρ. 5 άρθρο 9 του Ν.1405/1983 ). 
Προσμέτρηση χρόνου διαδοχικής ασφάλισης για τη συμπλήρωση του χρόνου που απαιτείται για να συνεχισθεί η ασφάλιση προαιρετικά :
Σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 4 του άρθρου 18 του Ν. 2079/1992 οι οποίες αντικαταστάθηκαν από τοτε που ίσχυσαν με τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 7 του Ν. 2335/1995, ο χρόνος διαδοχικής ασφάλισης σ υ ν υ π ο λ ο γ ί ζ ε τ α ι   α π ό  τ ο ν  τ ε λ ε υ τ α ί ο  ο ρ γ α ν ι σ μ ό για τη συμπλήρωση του χρόνου ασφάλισης που απαιτείται από τη νομοθεσία του για την προαιρετική συνέχιση της ασφάλισης. 
 Εξαιρέσεις από την εφαρμογή των διατάξεων της Διαδοχικής Ασφάλισης :                            
α.  Στο Δημόσιο και στους Δήμους για τους υπαλλήλους τους οι οποίοι διορίσθηκαν μέχρι  31-12-1982. 

β.  Στους υπαλλήλους οργανισμών, οι οποίοι διέπονται από ειδικό συνταξιοδοτικό καθεστώς, που διορίστηκαν  μ έ χ ρ ι  31 - 12 - 1982. 

γ.   Στα πρόσωπα που έχουν ορισμένη ιδιότητα, όπως οι Διοικητές και Υποδιοικητές Τράπεζας. 

δ.   Στον Οργανισμό Γεωργικών Ασφαλίσεων. 
  Νόμος  3863/2010  ( ΦΕΚ 115 τ. Α΄)
Ο Νόμος 3863/2010 στο άρθρο 5 προβλέπει τον τρόπο αντιμετώπισης στην περίπτωση της διαδοχικής ασφάλισης και τις προϋποθέσεις υπό τις οποίες χορηγεί σύνταξη ένας ασφαλιστικός φορέας. 

 

Με βάση τη νομοθεσία, δ ι α δ ο χ ι κ ή   α σ φ ά λ ι σ η   έ χ ο υ μ ε   σ τ ι ς   π ε ρ ι π τ ώ σ ε ι ς          π ο υ   έ χ ε ι   δ ι α ν υ θ ε ί   σ υ ν τ ά ξ ι μ ο ς  χ ρ ό ν ο ς  σ ε   π ε ρ ι σ σ ό τ ε ρ ο υ ς  α π ό             έ ν α ( 1 ) τ α μ ε ί α  κ ύ ρ ι α ς  ή  ε π ι κ ο υ ρ ι κ ή ς   α σ φ ά λ ι σ η ς. Ο υποψήφιος συνταξιούχος μπορεί να κάνει χρήση του χρόνου ασφάλισής του για θεμελίωση δικαιώματος αλλά και για να αιτηθεί συνταξιοδοτήσεως ακόμη κι αν ο χρόνος αυτός έχει διανυθεί σε περισσότερους από έναν φορείς.
    Οι διατάξεις της διαδοχικής εφαρμόζονται μόνο μεταξύ ομοειδών φορέων. Δηλαδή μεταξύ ταμείων κύριας ασφάλισης συμπεριλαμβανομένου και του Δημοσίου, μεταξύ επικουρικών, μεταξύ ταμείων πρόνοιας και μεταξύ φορέων υγειονομικής περίθαλψης. Αντιθέτως δεν εφαρμόζονται οι διατάξεις αυτές μεταξύ ταμείου κύριας ασφάλισης με επικουρικό ταμείο ή μεταξύ επικουρικού και ταμείου πρόνοιας κ.ά.

    Σε ό,τι αφορά το Δημόσιο, οι διατάξεις της διαδοχικής ασφάλισης ισχύουν μόνο για όσους έ χ ο υ ν    π ρ ο σ λ η φ θ ε ί    μ  ε  τ  ά   τ  η  ν   1η   Ι  α  ν  ο  υ  α  ρ  ί  ο  υ    1  9  8 3,  όπου ο χρόνος που διανύθηκε σε άλλους φορείς κύριας ασφάλισης αναγνωρίζεται χωρίς εξαγορά. 

    Αντίθετα, για όσους προσλήφθηκαν στο δημόσιο με οποιοδήποτε καθεστώς μ έ χ ρ ι  31  Δεκεμβρίου 1982, συνεχίζουν να ισχύουν οι διατάξεις για αναγνώριση του χρόνου με εξαγορά. Το κόστος της εξαγοράς  είναι  7%  επί των συντάξιμων αποδοχών κατά την ημερομηνία της αίτησης.

 

    Η εφαρμογή των διατάξεων της διαδοχικής δεν είναι υποχρεωτική. Στις περισσότερες περιπτώσεις ο εργαζόμενος δεν έχει άλλη επιλογή από το να ζητήσει να συνυπολογιστεί ο χρόνος διαδοχικής ασφάλισης για να μπορέσει να συνταξιοδοτηθεί. Υπάρχουν όμως και περιπτώσεις που ο εργαζόμενος μπορεί να αξιοποιήσει ξεχωριστά τον χρόνο ασφάλισης σε κάθε Ταμείο εφόσον αυτό, αποβαίνει προς το συμφέρον του ασφαλισμένου. Σε αυτήν την περίπτωση ο ασφαλισμένος εμπίπτει στην κατηγορία των διπλοσυνταξιούχων και μπορεί  να πάρει αυτοτελή δεύτερη σύνταξη από τον δεύτερο φορέα.
Ν. 4093/12-11-2012  (ΦΕΚ 222 τ.Α΄) Αύξηση Ορίων Ηλικίας Συνταξιοδότησης - Απονομή Δεύτερης Σύνταξης :
 
Μετά τις τελευταίες αλλαγές του Ν. 4093/2012, για να λάβει κάποιος δεύτερη σύνταξη, θα πρέπει να έχει συμπληρώσει το 67ο έτος της ηλικίας του και τουλάχιστον 16 έτη για μειωμένη σύνταξη κατά  50%  ή  20 έτη για πλήρη σύνταξη.
Μετά την ψήφιση του Ν. 4093/2012 με τον οποίος αυξήθηκαν τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης, έχουν δημιουργηθεί αρκετά ερωτήματα σε σχέση με την εφαρμογή των διατάξεων της διαδοχικής και πώς αυτή θα γίνεται από εδώ και πέρα. Δεν έχει ακόμη διευκρινιστεί σε ποιο όριο ηλικίας θα μεταβιβάζει τον συνταξιοδοτικό φάκελο ο φορέας που δεν θα χορηγήσει σύνταξη. Επίσης εκκρεμότητα υπάρχει και με τη δυνατότητα αλλαγής φορέα καθώς δεν έχει διευκρινιστεί εάν για τη θεμελίωση θα λαμβάνεται υπόψη η χρονιά συμπλήρωσης των προϋποθέσεων ανεξαρτήτως φορέα με ενιαία αντιμετώπιση του χρόνου ως προβλέπει ο νόμος ή θα γίνεται μετά τη συμπλήρωση των προϋποθέσεων της αλλαγής. Για το εν λόγω θέμα εκκρεμεί ερώτημα εδώ και περίπου 1,5 χρόνο.

Το πιο σημαντικό ζήτημα έχει προκύψει στις περιπτώσεις των μητέρων ανήλικων τέκνων που έχουν συμπληρώσει τις 5.500 ημέρες ασφάλισης σε άλλον ή σε άλλους φορείς  και κατόπιν  επανασφαλίστηκαν  στο ΙΚΑ - ΕΤΑΜ για να λάβουν σύνταξη με το ευνοϊκό καθεστώς που ισχύει για τις μητέρες ανηλίκων. Ο νόμος ρητά προβλέπει την ενιαία αντιμετώπιση του εν λόγω χρόνου, όμως είναι απαραίτητη η απάντηση και στο συγκεκριμένο ζήτημα από τη Γενική Γραμματεία Κοινωνικών Ασφαλίσεων.               
Ποιους αφορούν οι νέες ρυθμίσεις για τη διαδοχική ασφάλιση ;

Οι νέες ρυθμίσεις εφαρμόζονται σε όσους υποβάλλουν αίτηση συνταξιοδότησης από 1/1/2011 και μετά, και εφόσον φυσικά έχουν ασφαλισθεί διαδοχικά σε δύο ή περισσότερα ταμεία.
Ποιες είναι οι αλλαγές που επέρχονται σε σχέση με το φορέα που απονέμει τη σύνταξη ;

Καμία αλλαγή δεν υπάρχει για τις περιπτώσεις σύνταξης γήρατος. Προβλέπονται όμως ευνοϊκότερες προϋποθέσεις  γ ι α   τ ι ς  σ υ ν τ ά ξ ε ι ς  α ν α π η ρ ί α ς  κ α ι   σ υ ν τ ά ξ ε ι ς   λ ό-  γ ω   θ α ν ά τ ο υ. Για να απονεμηθεί σύνταξη από τον τελευταίο φορέα αρκούν σαράντα ( 40 ) μήνες ή 1000 ημέρες ασφάλισης από τις οποίες οι δώδεκα ( 12 ) μήνες ή 300 ημέρες ασφάλισης την τελευταία πενταετία (από 1500 και 500 αντίστοιχα που απαιτούντο με το σημερινό καθεστώς στην πρώτη εξέταση του αιτήματος). Ειδικά όμως για τις συντάξεις λόγω αναπηρίας ή θανάτου 
 και εφόσον έχει απορριφθεί το αίτημα από όλους τους φορείς ο τελευταίος φορέας απονέμει σύνταξη εφόσον πληρούνται βέβαια οι γενικές και ειδικές προϋποθέσεις, αλλά αρκούν 300 ημέρες ασφάλισης στον φορέα αυτό.
Τι αλλάζει στον τρόπο υπολογισμού των συντάξεων με διαδοχική ασφάλιση και ποιοι ωφελούνται ;

Στην πραγματικότητα πρόκειται για θεραπεία μίας αδικίας πολλών ετών. Οι χαμένοι των μέχρι τώρα διατάξεων της διαδοχικής ασφάλισης ήταν κυρίως όσοι ασφαλίστηκαν σε ταμεία μισθωτών αρχικά ΙΚΑ, ΝΑΤ . . . κ.λ.π.) και συνέχισαν την ασφάλιση τους σε ταμεία ελευθέρων επαγγελματιών, το Δημόσιο ή ειδικά ταμεία. Με τις ρυθμίσεις που ισχύουν μέχρι 31/12/2010, οι αποδοχές των εργαζομένων επικαιροποιούνται μόνο με τις μεταβολές του Δείκτη Τιμών Καταναλωτή. Με το νέο νόμο οι αποδοχές επικαιροποιούνται και με το συντελεστή ωρίμανσης που φθάνει μέχρι και υπερδιπλασιασμό των συντάξιμων αποδοχών. Επομένως οι ασφαλισμένοι που θα έχουν βελτίωση στο ποσό της σύνταξης τους είναι κυρίως όσοι έχουν την παραπάνω πορεία, δηλαδή ξεκίνησαν την ασφάλιση τους σε ταμεία μισθωτών και συνταξιοδοτούνται από τον ΟΑΕΕ Δημόσιο, πρώην Ταμεία ΔΕΚΟ και Τραπεζών που είναι ενταγμένα στο ΙΚΑ, ΕΤΑΑ και ΕΤΑΠ-ΜΜΕ. Εάν έχει προηγηθεί ασφάλιση σε ταμείο αυτοαπασχολουμένων και στη συνέχεια σε ταμείο μισθωτών δεν προκύπτει διαφορά.
Τι προβλέπεται στις περιπτώσεις που υπάρχει διαφορετικό όριο ηλικίας συνταξιοδότησης στα ταμεία στα οποία έχει ασφαλισθεί ο εργαζόμενος ;

Όταν ο εργαζόμενος έχει ασφαλισθεί σε ταμεία για τα οποία το όριο ηλικίας είναι διαφορετικό και έχει συμπληρώσει τις προϋποθέσεις συνταξιοδότησης με διαδοχική ασφάλιση έχει δύο επιλογές :

α. Να πάρει ταυτόχρονα τη σύνταξη που αντιστοιχεί σε όλα τα ταμεία (η σύνταξη χορηγείται πάντοτε από τον απονέμοντα φορέα). Στην περίπτωση αυτή το ποσό της σύνταξης που αντιστοιχεί στο ταμείο στο οποίο δεν έχει συμπληρωθεί το όριο ηλικίας, είναι μειωμένο κατά 6% για κάθε χρόνο που υπολείπεται του 55ου έτους για γυναίκα ασφαλισμένη και του 60ου έτους για άνδρα ασφαλισμένο. Για ασφαλισμένους από 1/1/1993 και μετά, η μείωση γίνεται ενιαία για άνδρα και γυναίκα για το χρόνο που υπολείπεται του 60ου έτους.

β. Να πάρει το ποσό της σύνταξης που αντιστοιχεί στο ταμείο ή στα ταμεία που έχει συμπληρωθεί το προβλεπόμενο όριο ηλικίας και να περιμένει τη συμπλήρωση των ορίων που αναφέρονται στην περίπτωση ( α ) για να πάρει σύνταξη χωρίς καμία σημείωση.       
Ποιος είναι ο αρμόδιος οργανισμός για τη κρίση του συνταξιοδοτικού δικαιώματος  
.
1ον  Ο τελευταίος οργανισμός εφ΄όσον :                                        
α)    Επέλθει ο ασφαλιστικός κίνδυνος γήρας - ανικανότητα - θάνατος. 

β)   Ο ασφαλισμένος πραγματοποίησε στην ασφάλιση του 1500 ημέρες εργασίας εκ των οποίων όμως είκοσι ( 20 ) μήνες ή 500 ημέρες την τελευταία 5ετία πριν τη διακοπή της απασχόλησης ή την υποβολή της αίτησης για την κρίση του δικαιώματος σύνταξης λόγω γήρατος. 
2ον.  Ο οργανισμός στην ασφάλιση του οποίου πραγματοποίησε ο ασφαλισμένος τις περισσότερες ημέρες εργασίας, εφ' όσον : 
α)   Έχει επέλθει ο ασφαλιστικός κίνδυνος στον τελευταίο οργανισμό. 

β)  Δεν έχει πραγματοποιήσει ο ασφαλισμένος στην ασφάλιση του τελευταίου Οργανισμού 1500 ημέρες ασφάλισης εκ των οποίων είκοσι ( 20 ) μήνες ή 500 ημέρες την τελευταία 5ετία. 

γ)  Δεν έχει πραγματοποιήσει ο ασφαλισμένος στην ασφάλιση του τελευταίου Οργανισμού τον απαιτούμενο από τη νομοθεσία του χρόνο ασφάλισης για τη συνταξιοδότηση λόγω γήρατος -αναπηρίας - θανάτου. 
3ον Οι Οργανισμοί στους οποίους ασφαλίσθηκε ο ενδιαφερόμενος κατά φθίνουσα σειρά αριθμού ημερών εργασίας εφ΄όσον : 

α)  Δεν πληρούνται οι προϋποθέσεις της νομοθεσίας του Οργανισμού με τις περισσότερες ημέρες. 
4ον.  Ο τελευταίος Οργανισμός και πάλι εφ΄όσον : 

α.   Δεν πληρούνται οι προϋποθέσεις της νομοθεσίας των προηγουμένων Οργανισμών. 

β.  Έχει πραγματοποιήσει ο ασφαλισμένος στην ασφάλισή του σαράντα ( 40 ) μήνες ή 1000 ημέρες εργασίας οποτεδήποτε εκ των οποίων οι δώδεκα ( 12 ) μήνες ή 300 ημέρες εργασίας την τελευταία 5ετία πριν τη διακοπή της απασχόλησης ή την υποβολή της αίτησης για το γήρας και την αναπηρία και για το θάνατο 300 ημέρες εργασίας οποτεδήποτε. 
Ποιού οργανισμού θεωρούνται συνταξιούχοι οι διαδοχικά ασφαλισμένοι και από ποιό χρόνο :
Με τις διατάξεις της παρ. 7 του άρθρου 5 του Ν.Δ. 4202/1961 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 10 του Ν.1405/1981 και την παρ. 2 του άρθρου 4 του Ν.1539/1985, ορίζεται ότι μετά το διακανονισμό που ορίζεται στις παραγράφους 4 και 5 παύει κάθε υποχρέωση των οργανισμών που συμμετείχαν στη δαπάνη της συνταξιοδότησης προς τον οργανισμό που απονέμει τη σύνταξη. Ο ασφαλισμένος των παραπάνω οργανισμών θεωρείται οριστικά συνταξιούχος του οργανισμού που απονέμει τη σύνταξη από την ημέρα που αρχίζει η καταβολή της σύνταξής τους. 
Απόδοση των οφειλομένων ποσών στον οργανισμό που απένειμε τη σύνταξη από τους οργανισμούς στους οποίους διανύθηκε ο χρόνος ασφάλισης.
Με τις διατάξεις της παρ. 4 του άρθρου 5 του Ν.Δ. 4202/1961, όπως αντικαταστάθηκαν με το άρθρο 10 του Ν.1405/1983, ο απονέμων οργανισμός ζητά από τους συμμετέχοντες το ποσό της συμμετοχής τους στη δαπάνη της συνταξιοδότησης,το οποίο είναι ίσο με το 20% του γινομένου του αριθμού ημερών ασφάλισης και του κατωτάτου ημερομισθίου ανειδίκευτου εργάτη, όπως αυτό ισχύει την 31η Δεκεμβρίου κάθε έτους της έναρξης καταβολής της σύνταξης. 

   Επίσης, με τις διατάξεις της παραγράφου 5 του ιδίου άρθρου ορίζεται ότι, "Μέσα στο μήνα Μάρτη κάθε έτους υπολογίζεται από κάθε φορέα ο συνολικός αριθμός ημερών ασφάλισης που μεταφέρθηκαν σ' αυτόν από τους άλλους φορείς, καθώς και ο συνολικός αριθμός ημερών που διανύθηκαν στην ασφάλισή του μεταφέρθηκαν σ' άλλο φορέα για τη χορήγηση και στις δύο περιπτώσεις σύνταξης κατά το προηγούμενο ημερολογιακό έτος. Η διαφορά του αριθμού ημερών ασφάλισης που μεταφέρθηκαν προς και από κάθε ασφλαλιστικό οργανισμό, αποτελεί της βάση για τον προσδιορισμό της δαπάνης συνταξιοδότησης για κάθε ημερολογιακό έτος. 
Τρόπος εξόφλησης της οφειλής των υπόχρεων οργανισμών - Λήξη υποχρεώσεων αυτών :
Με τις διατάξεις της παρ. 6 του ίδιου άρθρου 5 ορίζεται ότι, το ποσό συμμετοχής στη δαπάνη συνταξιοδότησης όπως αυτό προσδιορίζεται από τις διατάξεις των παρ. 4 και 5 του άρθρου αυτού, αποδίδεται από τον υπόχρεο ασφαλιστικό οργανισμό στους οργανισμούς στους οποίους οφείλεται είτε εφάπαξ είτε σε δώδεκα ( 12 ) ισόποσες τριμηνιαίες δόσεις. Σε περίπτωση καθυστέρησης της απόδοσης του ποσού της συμμετοχής ή δόσης αυτού, τα καθυστερούμενα ποσά επιβαρύνονται με πρόσθεται τέλη ίσα προς αυτά που επιβάλλονται από τον οργανισμό στον οποίο οφείλονται τα καθυστερούμενα ποσά σε περίπτωση καθυστέρησης καταβολής ασφαλιστικών εισφορών και εισπράττονται σύμφωνα με τα οριζόμενα από τη νομοθεσία του οργανισμού αυτού για την αναγκαστική είσπραξη των καθυστερούμενων εισφορών. Επίσης, με τις διατάξεις του πρώτου εδαφίου της παρ. 7 του άρθρου 5 όπως αντικαταστάθηκε με την παρ. 2 του άρθρου 4 του νόμου 1539/85, ορίζεται ότι μετά το διακανονισμό που ορίζεται στις παραγράφους 4 και 5 παύει κάθε υποχρέωση των οργανισμών που συμμετέχουν στη δαπάνη της συνταξιοδότησης προς τον οργανισμό που απονέμει τη σύνταξη. Συνεπώς, αφού γίνει ο διακανονισμός οι οργανισμοί που συμμετέχουν στη δαπάνη της συνταξιοδότησης, δεν έχουν άλλες υποχρεώσεις προς τον οργανισμό που απένειμε τη σύνταξη. Βεβαίως, οι οργανισμοί αυτοί είναι οφειλέτες ορισμένων ποσών τα οποία υποχρεούνται να αποδώσουν είτε εφάπαξ είτε σε δώδεκα τριμηνιαίες δόσεις. 
Πότε επιβαρύνονται οι συμμετέχοντες οργανισμοί. Έναρξη Καταβολής του Ποσού της Σύνταξης του Συμμετέχοντα :
Με το άρθρο 69 του Ν. 2084/1992  π ρ ο σ τ έ θ η κ α ν  διατάξεις στο τέλος της παρ. 3 του άρθρου 11 του Ν. 1405/1983 που ορίζουν ότι ο συμμετέχων οργανισμός επιβαρύνεται με τη δαπάνη συνταξιοδότησης, όταν ο ασφαλισμένος συμπληρώσει το όριο ηλικίας που προβλέπεται από τη νομοθεσία του, οπότε και καταβάλλεται στον ασφαλισμένο το ποσό σύνταξης που του αναλογεί και γίνεται η απόδοση της σχετικής επιβάρυνσης. Αν ο οργανισμός που απονέμει τη σύνταξη χορηγεί σύνταξη σε ηλικία μικρότερη από την ηλικία με την οποία συνταξιοδοτούνται οι ασφαλισμένοι που υπάγονται στον Κανονισμό Βαρέωνκαι Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων του ΙΚΑ, ο συμμετέχων οργανισμός επιβαρύνεται με τη δαπάνη συνταξιοδότησης όταν ο ασφαλισμένος συμπληρώσει το όριο ηλικίας που προβλέπεται από τη νομοθεσία του ΙΚΑ για τη συνταξιοδότηση των υπαγομένων στα βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα, οπότε και καταβάλεται στον ασφαλισμένο το ποσό της σύνταξης που του αναλογεί και γίνεται η σχετική επιβάρυνση 
.

Οι ανωτέρω διατάξεις έχουν εφαρμογή για κάθε αίτηση που έχει υποβληθεί από 7-10-1992 και μετά και αφορούν μόνο ασφαλιστικές περιπτώσεις γήρατος.
                                                      Επίλυση  Αμφισβητήσεων :
Αμφισβητήσεις που προκύπτουν από την εφαρμογή των διατάξεων της διαδοχικής ασφάλισης επιλύονται διοικητικά με αποφάσεις του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ύστερα από γνωμοδότηση του Συμβουλίου Κοινωνικής Ασφάλειας, ανεξάρτητα αν η αμφισβήτηση αφορά οργανισμούς που υπάγονται στην εποπτεία άλλου Υπουργείου.  Ο ασφαλισμένος που αμφισβητεί την απόφαση ασφαλιστικού οργανισμού πρέπει να υποβάλει σχετική αίτηση στον Υπουργό Εργασία και Κοινωνικών Ασφαλίσεων μέσα σε προθεσμία τριών μηνών που αρχίζει από την ημέρα της λήψης της σχετικής απόφασης. Για τους ασφαλιστικούς οργανισμούς δεν ισχύει η προθεσμία των τριών ( 3 ) μηνών. Οι ασφαλιστικοί οργανισμοί μπορούν να υποβάλουν αίτηση για επίλυση αμφισβήτησης, οποτεδήποτε. 

Τα παραπάνω ορίζονται στις νέες διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 18 του Ν. 2079/1992
 που τροποποίησαν την παρ. 1 του άρθρου 11 του Ν.Δ. 4202/1961. 
Τρόπος υπολογισμού του ποσού της σύνταξης με το καθεστώς του άρθρου 5 του Ν.Δ. 4202/1961 :
Ο υπολογισμός του ποσού της σύνταξης των διαδοχικά ασφαλισμένων δεν γίνεται με το ίδιο τρόπο. Έτσι σε μια κατηγορία ασφαλισμένων εφαρμόζονται οι διατάξεις του άρθρου 5 του Ν.Δ 4202/1961 όπως ισχύει μετά την αντικατάσταση του από τις διατάξεις του άρθρου 10 του Ν.1405/1983, όπου το ποσό της σύνταξης υπολογίζεται σύμφωνα με τη νομοθεσία του απονέμοντα οργανισμού για ολόκληρο το χρόνο της διαδοχικής ασφάλισης και σε μία άλλη κατηγορία ασφαλισμένων εφαρμόζονται οι διατάξεις του άρθρου 11 του Ν.1405/1983 όπως ισχύει μετά την αντικατάστασή του με τις διατάξεις του άρθρου 15 του Ν.1902/1990 και όπου το ποσό υπολογίζεται αθροιστικά σύμφωνα με τη νομοθεσία όλων των οργανισμών στους οποίους είχε υπαχθεί ο ασφαλισμένος 
. 
Τρόπος υπολογισμού του ποσού της σύνταξης με το καθεστώς του άρθρου 11 του Ν. 1405/1983 :
Οι διατάξεις του άρθρου 11 του Ν.1405/1983 όπως αυτές ισχύουν  μ ε τ ά  τ η ν  τ ρ ο π ο π ο  ί η- σ ή  τ ο υ ς από τις διατάξεις του άρθρου 15 του Ν.1902/1990 αφορούν αιτήσεις συνταξιοδότησης μ ε τ ά  τ η ν  1 - 1 - 1979  και εφαρμόζονται : 

α.  Στους ασφαλισμένους που είχαν υπαχθεί διαδοχικά από την αφάλιση φορέα που ασφαλίζει μισθωτούς στην ασφάλιση φορέα που ασφαλίζει αυτοτελώς απασχολουμένους και αντίστροφα. 

β.  Στους ασφαλισμένους που για πρώτη φορά από 1-1-1979 και μετά ασφαλίσθηκαν διαδοχικά σε οποιοδήποτε φορέα ασφάλισης και 

γ.   Σε ασφαλισμένους που ασφαλίσθηκαν πριν την 1-1-1979 σε φορέα ασφάλισης μισθωτών και υπήχθησαν διαδοχικά για πρώτη φορά μετά την 24-12-1997 και εφεξής σε άλλο φορέα μισθωτών έστω και αν παρέμειναν στον ίδιο εργοδότη. 

     Με τις ανωτέρω διατάξεις το ποσό της σύνταξης είναι το άθροισμα του ποσού της σύνταξης που προσδιορίζεται από τον απονέμοντα και τον συμμετέχοντα. Για να εξαχθεί το συνολικό ποσό σύνταξης γίνονται τρεις διαφορετικοί υπολογισμοί. 
· Ο π ρ ώ τ ο ς  υ π ο λ ο γ ι σ μ ό ς  γίνεται με βάση το συνολικό χρόνο ασφάλισης και τις συντάξιμες αποδοχές που προβλέπει η νομοθεσία του κάθε οργανισμού. 
· Ο δ ε ύ τ ε ρ ο ς   υ π ο λ ο γ ι σ μ ό ς  γίνεται με βάση το κατώτατο όριο σύνταξης του κάθε οργανισμού και το συνολικό χρόνο ασφάλισης και ο τρίτος με βάση το χρόνο που πραγματοποιήθηκε μόνο στην ασφάλιση του κάθε οργανισμού, εφόσον με το χρόνο αυτό θεμελιώνεται αυτοτελές συνταξιοδοτικό δικαίωμα, σύμφωνα με τη νομοθεσία του. 
Από τους υπολογισμούς αυτούς προκύπτουν τρία διαφορετικά ποσά σύνταξης. Το ποσό που θα είναι μεγαλύτερο, θα αποτελεί και το τμήμα του ποσού της σύνταξης του δικαιούχου. Μετά τους υπολογισμούς ο απονέμων χορηγεί το συνολικό ποσό σύνταξης στο συνταξιούχο, ο οποίος από την ημερομηνία καταβολής της σύνταξής του, θεωρείται οριστικά συνταξιούχος του. 

Αν το συνολικό ποσό σύνταξης, είναι μικρότερο του κατωτάτου ορίου σύνταξης του απονέμοντα, του χορηγείται το κατώτατο όριο αυτού.
Εφαρμογή Διατάξεων Διαδοχικής Ασφάλισης :
Οι διατάξεις της διαδοχικής ασφάλισης εκτός από τους φορείς του εσωτερικού της χώρας έχουν εφαρμογή και σε κράτη - μέλη της ΕΟΚ ή σε κράτη με τα οποία η Ελλάδα έχει συνάψει Διμερείς Συμβάσεις Κοινωνικής Ασφάλειας. Επισημαίνεται ότι οι Διμερείς Συμβάσεις δεν καλύπτουν τους ναυτικούς . 

Η εφαρμογή όμως των ανωτέρω διατάξεων ρυθμίζεται κατά διαφορετικό τρόπο και εισάγονται παρεκκλίσεις από τις γενικές διατάξεις του Ν.Δ. 4202/1961.
                        Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται  :
Ι)       Στη Γενική Γραμματεία Κοινωνικών Ασφαλίσεων :
Γενική Διεύθυνση Κοινωνικών Ασφαλίσεων

Τμήμα Διαδοχικής Ασφάλισης

Ταχ. Δ/νση :   Σταδίου  29

Τηλέφωνα :    210 -  3368136    ( Προϊσταμένη Τμήματος )    
                       210 -  3368135 
e-mail :  diad@ggka.gr
ΙΙ )      Στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους  ( Γ. Λ. Κ.)  :
Διεύθυνση 47η 
Κάνιγγος 29

101 10 ΑΘΗΝΑ                     
Τηλέφωνο:   210 - 3329242, 279, 264, 243, 241, 242, 240, 239, 238, 237, 235, 234, 230, 229,225,850,849, 848,199,192,190,189,188 
                       187, 181, 163, 140.
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� Οι διατάξεις της παρ. 4 του άρθρου 2 του Ν. 4202/1961, όπως το άρθρο αυτό αντικαταστάθηκε με το άρθρο 9 του Ν.1405/1983 και το άρθρο 14 του Ν.1902/1990, ορίζουν ότι, ολόκληρος ο χρόνος διαδοχικής ασφάλισης, υπολογίζεται από τον αρμόδιο για την απονομή της σύνταξης οργανισμό, ως χρόνος που διανύθηκε στην ασφάλισή του, τόσο για τη θεμελίωση του συνταξιοδοτικού δικαιώματος, όσο και για τον καθορισμό της σύνταξης και δεν είναι δυνατή η προσμέτρηση μόνο μέρους του χρόνου που διανύθηκε στην ασφάλιση του κάθε οργανισμού. 


              Ο χρόνος που διανύθηκε στους άλλους οργανισμούς δεν υπολογίζεται στις ακόλουθες περιπτώσεις : 


α.   Όταν έχουν επιστραφεί οι αντίστοιχες εισφορές (παρ. 1 αρ. 3 του Ν. 4202/61). Υπολογίζεται μόνο κατ' εφαρμογή των διατάξεων των παρ. 1- 4 του άρθρου 13 του Ν.1405/1983. 


β.   Όταν έχει χορηγηθεί σύνταξη ο οποία εξακολουθεί να λαμβάνεται. 


γ.   Όταν είναι χρόνος παράλληλης ασφάλισης   ( παρ. 2 του άρθρου 3 του Ν. 4202/1961 ). 


δ.  Όταν δεν έχουν καταβληθεί οι αντίστοιχες ασφαλιστικές εισφορές  ( παρ. 2 αρ. 5 του Ν.Δ.4202/1961 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 10 του Ν.1405/1983 ).


�  Δικαίωμα προσμέτρησης του χρόνου ασφάλισης έχει ο συνταξιούχος γήρατος ασφαλιστικού οργανισμού, εφόσον ο χρόνος ασφάλισης διανύθηκε μετά τη συνταξιοδότησή του σε άλλο ομοειδή οργανισμό ( παρ. 5 άρθρο  9 Ν.1405/1983  ). 


�   Σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 4 του άρθρου 18 του Ν. 2079/1992 οι οποίες αντικαταστάθηκαν από τοτε που ίσχυσαν με τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 7 του Ν. 2335/1995, ο χρόνος διαδοχικής ασφάλισης συνυπολογίζεται από τον τελευταίο οργανισμό για τη συμπλήρωση του χρόνου ασφάλισης που απαιτείται από τη νομοθεσία του για την προαιρετική συνέχιση της ασφάλισης. 





�  Οι διατάξεις του άρθρου 6 του Ν.Δ.4202/1961 ορίζουν ότι επί εργατικών ατυχημάτων και επαγγελματικών ασθενειών, εφαρμόζεται η νομοθεσία που διέπει τον οργανισμό στην ασφάλιση του οποίου επαλήθευσε ο ασφαλιστικός κίνδυνος, ανεξάρτητα για πόσο χρόνο ασφαλίσθηκε ο ασφαλισμένος, η σύνταξη όμως κατανέμεται μεταξύ των ενδιαφερομένων οργανισμών, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 10 ή του 11 του Ν.1405/1981. Με τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 35 του Ν.2676/1999 παρέχεται η δυνατότητα στον ασφαλισμένο που συμπληρώνει τις ελάχιστες προϋποθέσεις για σύνταξη και για τον οποίο εκκρεμεί η έκδοση της συνταξιοδοτικής του απόφασης με βάση τις διατάξεις της διαδοχικής ασφάλισης να συνεχίσει να ασφαλίζεται για παροχές ασθένειας στον τελευταίο φορέα στην ασφάλιση του οποίου επήλθε ο ασφαλιστικός κίνδυνος και για το χρονικό διάστημα, μέχρι την έκδοση της συνταξιοδοτικής τους απόφασης.





�  Με την παρ. 1 του άρθρου 5 του Ν. 3863/2010, αντικαταστάθηκε το άρθρο 2 του Ν.Δ.4202/1961,όπως αυτο ίσχυε μετά την αντικατάστασή του από το άρθρο 9 του Ν. 1405/1983 και το άρθρο 14 του Ν. 1902/1990 το οποίο καθόριζε τον αρμόδιο οργανισμό για την κρίση του συνταξιοδοτικού δικαιώματος .





�  Με το άρθρο 1 παρ. 4 παρ.4 εδ. β΄του Ν. 3232/2004 δόθηκε η δυνατότητα κατ΄επιλογή του ασφαλισμένου, η τμηματική σύνταξη του συμμετέχοντα να καταβληθεί ταυτόχρονα με αυτή του απονέμοντα οργανισμού μειωμένη όμως κατά 3% για κάθε χρόνο που υπολείπεται μέχρι τη συμπλήρωση των ορίων ηλικίας των προβλεπομένων από τις διατάξεις του άρθρου 69 του Ν. 2084/1992. Με την παρ. 2 του Ν. 3863/2010 τροποποιήθηκε το εδάφιο β΄και ορίζεται ότι η ταυτόχρονη καταβολή του τμηματικού ποσού σύνταξης του συμμετέχοντα με αυτό του απονέμοντα οργανισμού θα συνεπάγεται μείωση της σύνταξης κατά 1/200 για κάθε μήνα που υπολείπεται έως τη συμπλήρωση των προβλεπομένων από τις διατάξεις του άρθρου 69 του Ν. 2084/1992 ορίων ηλικίας.


�  Με τη νέα διάταξη του άρθρου 18 παρ. 1 του Ν. 2079/1992 οι αμφισβητήσεις επιλύονται πλέον μόνον από τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Οι αποφάσεις του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων δεσμεύουν τους ασφαλιστικούς οργανισμούς, οι οποίοι υποχρεούνται ή να τις εφαρμόσουν ή να προσφύγουν στα Διοικητικά Πρωτοδικεία.


�  Ο ανωτέρω τρόπος υπολογισμού του ποσού της σύνταξης εφαρμόζεται σε ασφαλισμένους, οι οποίοι μέχρι και την 31-12-1978, είχαν υπαχθεί διαδοχικά στην ασφάλιση δύο ή περισσοτέρων οργανισμών που ασφάλιζαν μισθωτούς, π.χ. ΙΚΑ - ΤΑΠ-ΟΤΕ, σε ασφαλισμένους, οι οποίοι μέχρι και την 31-12-1978 είχαν υπαχθεί διαδοχικά στην ασφάλιση δύο οργανισμών, που ασφαλίζουν αυτοτελώς απασχολουμένους π.χ. ΤΕΒΕ – ΤΑΕ., σε ασφαλισμένους, οι οποίοι μέχρι και την 31-12-1978 είχαν ασφαλισθεί σε έναν φορέα μισθωτών και υπήχθησαν διαδοχικά για πρώτη φορά μετά την 1-1-1979 σε άλλο φορέα μισθωτών, παρέμειναν όμως στον ίδιο εργοδότη  (παρ. 3 του αρ. 18 του Ν.2079/1992). Σύμφωνα με τις διατάξεις αυτές, ο οργανισμός που απονέμει τη σύνταξη θεωρεί ότι, ο χρόνος ασφάλισης σ' αυτόν και στους άλλους οργανισμούς, διανύθηκε στην ασφάλισή του, υπολογίζει το ποσό της σύνταξης σύμφωνα με τη νομοθεσία του και το καταβάλλει ολόκληρο στον δικαιούχο μαζί με τις προσαυξήσεις  ( για οικογενειακά βάρη, απόλυτη αναπηρία  . . . κ.λπ.). 
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