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Ενεργειακή διαχείριση σε παλιά και νέα κτίρια της περιοχής μας
Ονοματεπώνυμα Παιδαγωγικής Ομάδας:

Λιάσκου Αικατερίνη

Ιωαννίδου Μαρία

Μαθητές :
1. Δεληγιαννίδου Μαρία 


Α1 
2. Κωνσταντινίδου Παρασκευή 

ΥΠΡ2

3. Δούκα Αγγελική



ΥΠΡ2



4. Νιφόρου Μαρία 



ΕΦ2

5. Άγγος Ιωάννης



Μ2/1

6. Γιώργας Παναγιώτης


Μ2/1

7. Λιάκος Ευάγγελος


Μ2/1

8. Τσάτσα Αρμάντο 


Η3

9. Τρυφώνης Κωνσταντίνος 


Η3

10. Ρόδης Ισίδωρος 



Η3

11. Μαυρονάσσου Γεωργία 


ΕΦ3

12. Κωνσταντινοπούλου Αναστασία

Ο3

13. Τοτσίκα Δέσποινα 


Ο3

14. Τσιτλακίδου Ουρανία 


Ο3

15. Σελαχόγλου Ιωάννης 


Ο3

16. Μπαμπά Μαρία



Δ3

17. Κοντοτάσσου Ευαγγελία 


Δ3

18. Πανόπουλος Μιχαήλ 


Μ3Θ

19. Δημητρόπουλος Δημήτριος

Μ3Θ

20. Μουρίκης Ευάγγελος 


Μ3Ψ

Δραστηριότητες της ομάδας
1. παρακολουθήσαμε  βίντεο για τα βιοκλιματικά σπίτια και ενημερωθήκαμε για τον τρόπο κατασκευής τους και τα οφέλη τόσο για τους ενοίκους όσο και για το περιβάλλον
2.  χρησιμοποιήσαμε το  διαδίκτυο για συλλογή πληροφοριών 
3. φωτογραφίσαμε το χώρο του σχολείου αλλά και κτήρια στην πόλη της Ελευσίνας
4. καταγραφή κτιρίων και είδη κτιρίων μιας διαδρομής της περιοχής της Ελευσίνας
5.  δημιουργία ερωτηματολογίου 
6.  δημιουργία αφίσας 
7. δημιουργία φωτογραφικού άλμπουμ
8. ενημερώσαμε τους υπόλοιπους συμμαθητές μας για τα βιοκλιματικά κτήρια
9. πραγματοποιήσαμε επίσκεψη στο δημαρχείο και ενημερωθήκαμε για τις πράσινες   στέγες και τη χρήση τους στα βιοκλιματικά κτήρια
η προγραμματισμένη περιβαλλοντική εκδρομή στο ΚΠΕ Μολάων δεν έγινε διότι αποφάσισε ο σύλλογος να μην γίνουν οι εκδρομές λόγω καταλήψεων, αλλά να γίνουν οι εκπαιδευτικές εκδρομές. Η περιβαλλοντική εκδρομή χαρακτηρίστηκε από συναδέλφους ότι δεν είναι εκπαιδευτική.
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Τα τελευταία χρόνια υπάρχει μια έντονη ενασχόληση με το θέμα της ενέργειας και με ποιον τρόπο μπορούμε να εξοικονομήσουμε ενέργεια. Όποιος μπορέσει να απαντήσει σε αυτό το θέμα θα μπορέσει να εξασφαλίσει το μέλλον της ανθρωπότητας  στον πλανήτη καθώς και το μέλλον των παιδιών μας. Ψάχνοντας να βρούμε τρόπους εξοικονόμησης ενέργειας ανατρέχουμε στην καθημερινότητα και στον τρόπο ζωής του ‘’δυτικού ανθρώπου’’ και συγκεκριμένα στον τρόπο με τον οποίο ο σύγχρονος άνθρωπος χτίζει τα σπίτια του. Όσο κι αν έχουν εξελιχθεί τα υλικά δόμησης και το design των σύγχρονων κτιρίων τίθεται το εξής ερώτημα : κατά πόσο είναι τα κτίρια φιλικά στο περιβάλλον και πόσο οικολογικά είναι, δηλαδή με ποιον τρόπο θα κτίσουμε ένα σπίτι και ταυτόχρονα θα εξοικονομήσουμε ενέργεια ;

Η βιοκλιματική αρχιτεκτονική ή αλλιώς οικολογική δόμηση ασχολείται με το παραπάνω θέμα η οποία  αντιμετωπίζει το κτίριο ολιστικά,  δηλαδή το κτίριο να είναι λειτουργικό, να έχει αισθητική άποψη, αλλά να έχει και έναν υγιή διάλογο με το περιβάλλον του, τόσο το άμεσο, δηλαδή προσανατολισμό, ηλιασμό, φυσικό φωτισμό και θέρμανση από τον ήλιο φυσικό αερισμό με παράθυρα και αιολικές καμινάδες, θερμική μάζα και δημιουργία μικροκλίματος με φυσική βλάστηση και νερό σκιασμό, ποιότητα εδάφους, θέα, αρχιτεκτονική παράδοση, όσο και το έμμεσο, δηλαδή επιλογή υλικών που δεν επιβαρύνουν το περιβάλλον με την παραγωγή και κατεδάφισή τους, δεν ρυπαίνουν τον εσωτερικό αέρα, δεν καταναλώνουν ενέργεια. έτσι ώστε να λαμβάνονται υπ’ όψιν όσες το δυνατόν περισσότερες παράμετροι, με αποτέλεσμα το κτίριο να είναι φιλικό προς το περιβάλλον και τον άνθρωπο. Η δόμηση με υλικά φυσικά στον άνθρωπο και το περιβάλλον, τρόποι δροσισμού και θέρμανσης με φυσικούς τρόπους, τρόποι ένταξης στο φυσικό και δομημένο περιβάλλον, διατήρηση μιας τοπικής παράδοσης αντικαταστάθηκαν μετά από τη βιομηχανική επανάσταση από τα ανώνυμα κουτιά μπετόν με τα μπαλκόνια και τα κλιματιστικά, που συνεχίζουν να καταστρέφουν τα ιστορικά κέντρα και την ύπαιθρο σχεδόν ολόκληρης της χώρας. Από αυτή την λογική δεν ξεφεύγει και η περιοχή της Ελευσίνας στην οποία βλέπουμε καθημερινά να ξεφυτρώνουν  άκομψες τσιμεντένιες πολυκατοικίες που αγνοούν και περιφρονούν το ιδιαίτερο χρώμα της περιοχής μας.
Οι παραπάνω απόψεις και θέσεις της βιοκλιματικής αρχιτεκτονικής δεν είναι τόσο καινούριες και σύγχρονες φτάνει να ανατρέξουμε σε παλιούς οικισμούς πχ οι κατοικίες της Φλώρινας, οι οποίες ακόμη και σήμερα αποτελούν μοναδικά παραδείγματα βιοκλιματικής αρχιτεκτονικής. Χάρη στην σωστή τοποθέτησή τους μέσα στον χώρο, τα σπίτια αυτά «απωθούσαν» τους δυνατούς ανέμους τον χειμώνα ενώ με τη βοήθεια πολλών παραθύρων και ανοιγμάτων περιμετρικά του σπιτιού (π.χ. στον λεγόμενο «οντά»), ο φυσικός «κλιματισμός» δρόσιζε τους κατοίκους ακόμη και τις πιο καυτές ημέρες του καλοκαιριού.

Άρα με γνώμονα το παρελθόν και σύμμαχο την τεχνολογία μπορούμε να κάνουμε το κατάλληλο πάντρεμα αυτών των δύο και να προκύψει ένα κτίριο μοντέρνο φιλικό στο περιβάλλον με πρωταρχικό γνώμονα την εξοικονόμηση ενέργειας.

Η ομάδα μας έψαξε για σχετικές πληροφορίες στο διαδύκτιο σε βιβλία κλπ βγήκε στους δρόμους της Ελευσίνας και προσπάθησε να εντοπίσει παλιά και καινούρια κτίρια , να τα συγκρίνει και για μεν τα παλιά να εκτιμήσει τους παλιούς χτίστες που με λίγες γνώσεις έφτιαχναν φιλικά σπίτια στο περιβάλλον (υλικά από τη φύση , σωστός προσανατολισμός, ύπαρξη αυλής, μονοκατοικίες ή διώροφα κλπ) και στον κάτοικό τους (χοντροί τοίχοι για μόνωση , ψιλοτάβανα για καλύτερο αερισμό κλπ) για δε τα νέα κτίρια πολύ λιγότερα τηρούν τις προδιαγραφές της οικολογικής δόμησης. 

Παρακάτω παραθέτουμε κάποιες από τις αρχές σύμφωνα με τις οποίες μπορούμε να πετύχουμε κτίρια που να εξοικονομούν ενέργεια : 

Λαμβάνεται υπόψη το κλίμα της περιοχής, η τοποθεσία του οικοπέδου και η μορφολογία του εδάφους.

Τα ανοίγματα του σπιτιού στο ηλιακό φως να είναι νοτιοανατολικά.
Στο βόρειο μέρος του σπιτιού δεν υπάρχει κανένα άνοιγμα, και ο τοίχος  χρησιμεύει ως συλλέκτης ηλιακής ενέργειας.  Αυτό επιτυγχάνεται αν κατά μήκος του τοίχου και στο ύψος της οροφής υπάρχει γυάλινο παράθυρο. Η ηλιακή ενέργεια απορροφάται από τον τοίχο κατά τη διάρκεια της ημέρας και η ενέργεια αυτή εκπέμπεται στο χώρο του δωματίου κατά τις απογευματινές ή βραδινές ώρες. Στόχος μας είναι η καθυστέρηση της λειτουργίας της κεντρικής  θέρμανσης. Η εξοικονόμηση ενέργειας γίνεται εξάλλου περιορίζοντας και τις απώλειες σε θερμότητα. Τα κτήρια έχουν μια ειδική επικάλυψη από υπέρ-μονωτικό υλικό στην οροφή, τους τοίχους και τα πατώματα, έτσι ώστε η ζέστη από τον ήλιο, τα φώτα, τις συσκευές, το ζεστό νερό και τις καθημερινές συνήθειες όπως το μαγείρεμα, να διατηρεί σταθερή τη θερμοκρασία του σπιτιού. Οι χοντροί τοίχοι πάλι δεν αφήνουν να περάσει μέσα η καλοκαιρινή ζέστη, ενώ συγκρατούν θερμότητα το χειμώνα, διοχετεύοντας την τις πιο κρύες ώρες, κατά τη διάρκεια της νύχτας ή τις συννεφιασμένες μέρες.

Αντικατάσταση του συστήματος θέρμανσης (λέβητας καυστήρας, σώματα με άλλο νεότερης τεχνολογίας
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Οι πόρτες και τα παράθυρα να είναι  ψηλά και πλατιά για καλύτερη ανακύκλωση του αέρα.

Το γυαλί που χρησιμοποιείται στα παράθυρα και στις μπαλκονόπορτες είναι διπλό για μεγαλύτερη θερμομόνωση.

Τα οικοδομικά υλικά  είναι ένα σημαντικό στοιχείο στον τομέα της εξοικονόμησης  ενέργειας σε ένα σπίτι.  Παλιότερα τα σπίτια κτίζονταν, με πέτρα , ή με πλιθάρι , τα οποία είναι θερμομονωτικά ή ειδικά τούβλα μεγαλύτερης πυκνότητας. 

Χρησιμοποίηση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας όπως ήλιος  (φωτοβολταικά) και αέρας (ανεμογεννήτριες) ή γεωθερμική ενέργεια στην οποία αξιοποιούμε την ενέργεια που βρίσκεται στο εσωτερικό του εδάφους και χρησιμοποιείται για τις ενεργειακές ανάγκες του σπιτιού.

Διερωτάται κανείς αν το κόστος  για την εφαρμογή των πιο πάνω είναι αποτρεπτικό στοιχείο  για την υιοθέτηση τους από το μέσο .  Δυστυχώς Ναι. Όλα αυτά κοστίζουν. Ένα σπίτι κτισμένο με το συμβατικό τρόπο στοιχίζει λιγότερο.  Όμως το σπίτι μας προορίζεται να ζήσει  πολλές δεκαετίες. Αξίζει λοιπόν να κάνει κάποιος την υπέρβαση για ένα υγιές εσωτερικό περιβάλλον και κατ’ επέκταση  ένα υγιές εξωτερικό περιβάλλον.

H ομάδα με τη διαδικασία του προγράμματος έμαθε, έψαξε , δραστηριοποιήθηκε, ευαισθητοποιήθηκε ήρθε σε επαφή με την περιοχή και τους κατοίκους της Ελευσίνας με ένα καινούριο τρόπο και γνώση, έφυγε από τα στενά πλαίσια της τάξης και του τμήματος και δημιούργησε έναν νέο ζωντανό οργανισμό  που αισθάνεται , αφουγκράζεται, προτείνει, διαχέει, πολλαπλασιάζει τη γνώση. Και πια είναι η γνώση , μπορούμε να κτίζουμε όμορφα λειτουργικά φιλικά στο περιβάλλον και στην εξοικονόμηση ενέργειας σπίτια και γενικώς κτίρια με κόπο αλλά και με τρόπο.
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