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Μέρος 1ο: Ευαισθητοποίηση των μαθητών σε θέματα 
καταστροφής του περιβάλλοντος

1.1 Προσέγγιση των μαθητών
Πραγματοποιήθηκαν ευρείες συζητήσεις με τους μαθητές σε θέματα υποβάθμισης, καταστροφής του περιβάλλοντος και των κινδύνων από την κλιματική αλλαγή. Φάνηκαν σε  γενικές γραμμές ενήμεροι. Σημειώθηκε και εκτιμήθηκε ο βαθμός ευαισθητοποίησής τους και οι συντονιστές οργάνωσαν ένα πρόγραμμα προβολής οπτικοακουστικού υλικού που θα ενίσχυε αυτά τα χαρακτηριστικά τους.
1.2    Ντοκιμαντέρ
Κατά τη διάρκεια του προγράμματος επιλέχθηκαν 4 ντοκιμαντέρ  οικολογικού περιεχομένου. Χρησιμοποιώντας το διαδίκτυο, παρουσιάστηκε ανά τμήμα, ένα ντοκιμαντέρ κάθε φορά κι ακολουθούσε διάλογος προβληματισμού με βάση το περιεχόμενο της ταινίας με ερωτηματολόγια κι ομαδικές εργασίες κι εκτός σχολείου.
1.2.1  |Home| (Σπίτι)
Γαλλικό ντοκιμαντέρ  διάρκειας  90 λεπτών σε σκηνοθεσία Γιαν Αρτίς - Μπερτράν. Πέταξε με ελικόπτερο πάνω από τα φυσικά θαύματα του κόσμου πριν εστιαστεί σε ρυπογόνα εργοστάσια και κατεστραμμένα τοπία. Η ανταπόκριση των μαθητών ήταν εντυπωσιακή και κάποιες μέρες μετά αρκετοί ζητούσαν να το ξαναδούν.
1.2.3 |The story of Stuff|  (Η Ιστορία των πραγμάτων)

 «H Ιστορία των πραγμάτων»,  με την Αnnie Leonard, είναι ένα 20 λεπτο βίντεο animation, που παρουσιάζει  την κρυφή όψη της παραγωγής και της κατανάλωσης των πραγμάτων- προϊόντων. Αποκαλύπτει τη σύνδεση μεταξύ ενός τεράστιου αριθμού περιβαλλοντικών  και κοινωνικών ζητημάτων και μας καλεί, ώστε να δημιουργήσουμε ένα πιο βιώσιμο και δίκαιο κόσμο.

Πραγματοποιήθηκε μια εξαιρετικά εποικοδομητική συζήτηση με τους μαθητές. Τονίστηκε ιδιαίτερα η ανάγκη για την αύξηση του ποσοστού ανακύκλωσης των απορριμμάτων και την παράλληλη ελαχιστοποίησή τους. Είναι ένα καυτό θέμα για την περιοχή εξαιτίας της ύπαρξης της μεγαλύτερης χωματερής πανελλαδικά, εδώ. Συνδυάζεται με την επείγουσα ανάγκη από τη μια να κλείσει και να αναπλαστεί ο χώρος αυτός και από την άλλη να προστατευθεί και να αυξηθεί το δασικό και αστικό πράσινο, ιδιαίτερα μετά την τεράστια οικολογική καταστροφή από τις πυρκαγιές του 2007 στην Πάρνηθα.
|Money as Dept| (To χρήμα ως χρέος)

 Στο βίντεο ο Paul Grignon παρουσιάζει σε 47' τι είναι το χρήμα και πώς δημιουργείται. Η προβολή του έγινε ώστε να αντιληφθούν οι μαθητές ότι η παραγωγή χρήματος από χρέη είτε ιδιωτικά είτε εθνικών οικονομιών εμπεριέχει και την χωρίς όρους εκμετάλλευση των φυσικών πόρων του πλανήτη.
Με αυτήν την “οικονομικίστικη” λογική, που επιδιώκει το μεγαλύτερο δυνατόν κέρδος στο μικρότερο χρόνο, σχεδόν κάθε παρέμβαση για την προστασία του περιβάλλοντος κρίνεται αντιπαραγωγική ή επένδυση πολύ μικρής απόδοσης και γι΄ αυτό απορριπτέα. Έτσι, οι αναδασώσεις κι οι δράσεις για διαμόρφωση κι ανάδειξη του αστικού πράσινου απορροφούν ελάχιστα κονδύλια και στηρίζονται κυρίως στις κινητοποιήσεις περιβαλλοντικών ΜΚΟ κι άλλων ανεξάρτητων πολύ συχνά κινήσεων ενεργών πολιτών σε τοπικό κι ευρύτερο επίπεδο.
Μέρος 2ο: Δασικές πυρκαγιές στην Ελλάδα. Η  περίπτωση της ολοκληρωτικής     καταστροφής του Πεντελικού Όρους 

  2.1 Το πρόβλημα  παρουσιάζεται στους μαθητές με  αριθμούς
        Οι μαθητές ήταν αρκετά ευαισθητοποιημένοι και ενημερωμένοι για τα θέμα, και δήλωναν τη θλίψη τους ειδικά για τις πυρκαγιές του 2007 σε Πάρνηθα, Εύβοια και Πελοπόννησο και το 2009 στην  Αν. Αττική και την Πεντέλη. Έγινε αναφορά σ΄ αυτήν και παρουσιάστηκε  το πρόβλημα της με αριθμούς και στοιχεία:

· Στα 212.750 στρέμματα ανέρχεται ο επίσημος απολογισμός της καταστροφικής πυρκαγιάς στην Αν. Αττική. 

· Οι φωτιές που αποτρέφωσαν την Αττική: Περισσότερα από 300.000 στρέμματα δάσους, δηλαδή κάτι λιγότερο από το 1/3 του συνόλου των δασών της, έχουν αποτεφρωθεί στην Αττική από το 1981 μέχρι σήμερα. Οι περισσότερες φωτιές έχουν ξεσπάσει στο βορειοανατολικό τμήμα του νομού, το οποίο δέχεται τη μεγαλύτερη πίεση για οικιστική ανάπτυξη.
Όπως προκύπτει από εργασία, που ολοκλήρωσε φέτος ο δασοπόνος στο Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο της Αθήνας Κωνσταντίνος Καούκης και έγινε πριν την καταστροφή του 2009, η Αττική είναι η περιφέρεια της Ελλάδας που έχει πληρώσει το μεγαλύτερο τίμημα από πυρκαγιές, καθώς μόνο μέσα σε μια δεκαπενταετία έχει απολέσει ποσοστό μεγαλύτερο από το 26% των δασών της, ενώ ο αριθμός αυτός εκτοξεύτηκε πάνω από το 30% εξαιτίας των ολέθριων πυρκαγιών που εκδηλώθηκαν από το 2004 μέχρι σήμερα. Όπως προκύπτει από την εξέταση των δεδομένων των πυρκαγιών από το 1991 και έπειτα, η περιοχή της Βορειοανατολικής Αττικής έχει υποστεί τις μεγαλύτερες καταστροφές. Στην περιοχή αυτή που άρχισε σταδιακά να καίγεται από το 1982, όταν μεγάλη πυρκαγιά στον Διόνυσο αποτέφρωσε περισσότερα από 13.500στρέμματα δασικής έκτασης, έχουν εκδηλωθεί από το 1991 μέχρι το 2004, 395 φωτιές που είχαν ως αποτέλεσμα να γίνουν στάχτη 228.000 στρέμματα. Το ίδιο χρονικό διάστημα στη Δυτική Αττική είχαν εκδηλωθεί 197 φωτιές που κατέκαυσαν 17.075 στρέμματα και στο νομαρχιακό διαμέρισμα του Πειραιά εκδηλώθηκαν 145 φωτιές που αποτέφρωσαν 30.968 στρέμματα.

«Η περιοχή της Ανατολικής Αττικής, εκτός του μεγάλου αριθμού πυρκαγιών έχει και το μεγαλύτερο ποσοστό καμένων εκτάσεων που ανέρχεται στο 82,6% της συνολικής καμένης έκτασης».Το γεγονός ότι παρατηρείται αυτός ο μεγάλος αριθμός πυρκαγιών στην περιοχή της Ανατολικής Αττικής, πρέπει να αναζητηθεί κυρίως σε ανθρωπογενείς παράγοντες και πιέσεις που εστιάζονται στη δημιουργία ημιμόνιμης παραθεριστικής κατοικίας σε εκτός σχεδίου περιοχές και στην επέκταση υφισταμένων οικισμών».
2.2 Μελλοντικές εκτιμήσεις 
Τονίστηκε η ιδιαιτερότητα  του Πεντελικού Όρους, σε σχέση με μια άλλη πυρκαγιά που καίει ένα ώριμο δάσος.

Χιλιάδες στρέμματα του ορεινού όγκου, όπου το δάσος βρίσκονταν σε διαδικασία αναγέννησης από τις πυρκαγιές του 1995, 1998, 2000, 2007, έχουν καεί 2 και 3 φορές και οι ειδικοί είναι απαισιόδοξοι ότι αυτή τη φορά δεν θα λειτουργήσει η φυσική διαδικασία αναγέννησης, διότι δεν έχουν απομείνει καθόλου δένδρα και σπόροι για να γίνει αυτό. Ως εκ τούτου φαινόμενα ταχείας ερημοποίησης και διάβρωσης του βουνού είναι αναμενόμενα, αν όχι σίγουρο ότι θα συμβούν με αυτές τις συνθήκες.

Προβλήθηκε στους μαθητές  βίντεο-συνέντευξη   του διεθυντή της  περιβαλλοντικής οργάνωσης WWF Ελλάς  κ.Καραβέλλα για τη  σημασία της καταστροφής και τις επιπτώσεις στην  ευρύτερη περιοχή  του λεκανοπεδίου Αττικής.
Μέρος 3ο: Μέθοδοι αποκατάστασης κατεστραμμένων δασών με ελάχιστες ή καθόλου δυνατότητες  φυσικής αναβλάστησης και η εφαρμογή τους και στο αστικό πράσινο

3.1 Μπορούμε να κάνουμε κάτι;
Όταν ένα δάσος καεί, εάν παραμείνει ανέπαφο από οποιεσδήποτε παρεμβάσεις, οι σπόροι από τα  ώριμα  δένδρα  διασπείρονται στην καμένη περιοχή και νέα δένδρα μέσα σε 1-2 χρόνια αρχίζουν να καλύπτουν δυναμικά πάλι τη γη. Αυτό ονομάζεται φυσική αναδάσωση κι είναι ο καλύτερος τρόπος της επανάκαμψης ενός δάσους με  βάση τους ίδιους τους φυσικούς μηχανισμούς του.

Στην περίπτωση της Πεντέλης, περίπου 100.000 στρέμματα νεαρού δάσους  καταστράφηκαν στην πυρκαγιά του 2009. Για τέτοιες περιπτώσεις είναι απαραίτητο να εφαρμοστούν τεχνητές αναδώσεις, Με αφορμή τις μεγάλες αναδασώσεις που πραγματοποιήθηκαν στην θέση Κοκκιναρά Πεντέλης, όπου καταστράφηκαν για δεύτερη φορά 25.000 στρέμματα το 2007, τις χρονιές 2009 και 2010, έγιναν συζητήσεις  με τους μαθητές για την αξία του Εθελοντισμού σε τέτοιες  δράσεις βοήθειας και αποκατάστασης. Σημειώθηκαν τα εξής:

· Οι μελέτες αποκατάστασης έγιναν από τη Διεύθυνση Αναδάσωσης Αττικής με τη μέθοδο της δενδροφύτευσης, η υλοποίηση και η οργάνωση των αναδασώσεων έγιναν με ευθύνη του Σ.Π.Α.Π και το φύτεμα από εθελοντές.
Το αποτέλεσμα είναι ότι 5.000 στρέμματα καλύφθηκαν ξανά με περίπου 180.000 νεαρά δένδρα, όλα έγιναν από εθελοντές σε 4 μεγάλες κινητοποιήσεις. Αυτό δείχνει τη δύναμη και την αξία του Εθελοντισμού και αποδεικνύει ότι η αποκατάσταση των δασών μπορεί και πρέπει  να είναι υπόθεση και ενός απλού πολίτη και ενός μαθητή. Έγινε προσπάθεια κινητοποίησης για συμμετοχή των μαθητών στη δενδροφύτευση Κοκκιναρά στις  13-12-2010. Όμως, λόγω ειδικών σχολικών συνθηκών, δεν κατέστη δυνατό κάτι τέτοιο. 
3.2 Μέθοδος Αναδάσωσης με Δενδροφύτευση
 Η πιο γνωστή μέθοδος είναι η δενδροφύτευση. Τα δένδρα προέρχονται από δασικά φυτώρια (στην περίπτωση της Πεντέλης από το δημόσιο φυτώριο της Αμυγδαλέζας) και είναι ηλικίας 2-3 ετών. Στην προς αναδάσωση περιοχή επεμβαίνει σκαπτικό μηχάνημα όπου ανοίγει τρύπες διαμέτρου 1 περίπου μέτρου και βάθους περίπου μισό μέτρου. Οι περισσότερες αναδασώσεις έχουν πραγματοποιηθεί στην Ελλάδα με βάση αυτή τη μέθοδο. Στις αναδασώσεις Κοκκιναρά Πεντέλης  παρατηρήθηκαν τα εξής:
· Αποκαταστάθηκαν μόνο 5.000 από τα 25.000 στρέμματα δάσου σε 4 δράσεις με χιλιάδες εθελοντών που φύτεψαν 180.000 δένδρα. Τα δένδρα πρέπει να ποτιστούν τουλάχιστον για τα δύο πρώτα καλοκαίρια, διαφορετικά υπάρχει υψηλό ποσοστό αποτυχίας κι απαιτούνται εκατομμύρια λίτρα νερού και πολύς κόπος. Τέλος τα σκαπτικά μηχανήματα καταστρέφουν τη βλάστηση.
3.3 Μέθοδος Αναδάσωσης με Σποροφύτευση
Η σποροφύτευση είναι η πιο ήπια μέθοδος αναδάσωσης,  αφού δεν απαιτεί το σκάψιμο του εδάφους και από τη στιγμή που «πιάσουν» οι σπόροι δεν χρειάζεται καμία συντήρηση π.χ. πότισμα. Με την σποροφύτευση  μπορεί να γίνει και εμπλουτισμός ενός οικοσυστήματος όπου ενώ, πριν από μια καταστροφή, μπορεί να υπήρχε ένα κυρίαρχο είδος π.χ. χαλέπιος πεύκη, μετά  μπορεί να υπάρχει ένα μεικτό δάσος με πολλά είδη πλατύφυλλων και κονοφόρων π.χ. βαλανιδιές, κουτσουπιές, φλαμπουριές, ακακίες, πεύκα και κέδροι. Ειδικά  η σποροφύτευση βελανιδιών υποστηρίζεται από πολλούς ειδικούς ως το είδος που θα πρέπει να προτιμάται για την αποκατάσταση ενός οικοσυστήματος. Εξηγήθηκε στους μαθητές  η τεχνική  της σποροφύτευσης βελανιδιών η οποία περιλαμβάνει τα βήματα  της συγκέντρωσης  φρέσκων βελανιδιών, της συντήρησης, αν χρειάζεται, και της φύτευσης.
3.3.1 Παρουσιάστηκαν στους μαθητές δημοσιεύσεις σχετικά με τα οφέλη και τα πλεονεκτήματα των δασών βελανιδιάς, δρυός  http://velanidies.blogspot.com/ :
Γιατί οι βελανιδιές;
Τα περισσότερα είδη βελανιδιάς καίγονται πιο δύσκολα από τα πεύκα που επικρατούν στα δάση της Αττικής ενώ οι αναδασώσεις με τα κωνοφόρα οδηγούν σίγουρα στην ερημοποίηση και την καταστροφή αφού αρπάζουν φωτιά πολύ εύκολα. Η βελανιδιά είναι από τα λιγοστά πλατύφυλλα δέντρα που μπορούν να φυτρώσουν πάνω σε καθαρά βραχώδεις περιοχές και να δημιουργήσει πολύ πλούσια οικοσυστήματα με μεγάλη ποικιλία φυτών και δέντρων.
Χάρη στο τεράστιο ριζικό σύστημά της η βελανιδιά λειτουργεί σαν μια αποθήκη νερού. Όπως το νερό φέρνει νερό, έτσι και οι μεγάλες εκτάσεις με δρυοδάση φέρνουν βροχή. Μακροπρόθεσμα θα λειτουργήσει ως τέλειο κλιματιστικό με άμεση βελτίωση του μικροκλίματος ως λύση στην κλιματική αλλαγή. Και σε περίπτωση πυρκαγιάς, η βελανιδιά μπορεί χάρη στο βαθύ της ριζικό σύστημα να βγάλει νέους βλαστούς χωρίς αναδάσωση. Και είναι μύθος ότι μεγαλώνει αργά.
 Το παρελθόν της βελανιδιάς γενικότερα…
Η βελανιδιά αποτέλεσε ένα από τα σημαντικότερα στοιχεία εξέλιξης του ανθρώπου. Υπήρξε ένας από τους βασικότερους παράγοντες για την στήριξη της κτηνοτροφίας στο παρελθόν. Για πολλούς αιώνες η ήμερη βελανιδιά αποτέλεσε συμπληρωματική ασχολία για πολλές περιοχές στην Ελλάδα όπου μάζευαν τα βελανίδια και έκαναν εξαγωγή στην Ιταλία για την επεξεργασία της βυρσοδεψίας. Τα σκληρά μέρη των πλοίων (σκελετός, καρίνα κτλ) κατασκευάζονταν κυρίως από βελανιδιές ή βουνοκυπάρισσα. κι αυτά  μειώθηκαν πάρα πολύ σε πολλές περιοχές. Η σκληρότητα και η ανθεκτικότητα στο χρόνο έκαναν το ξύλο της βελανιδιάς το καταλληλότερο για την κατασκευή σπιτιών παλιά. Ήταν αναπόσπαστο κομμάτι της εξέλιξης του ανθρώπου λόγω της παραγωγής ξυλοκάρβουνου. 

Τι προτείνουμε…

Για τις καμένες περιοχές την φύτευση βελανιδιών διαφόρων ειδών εκτός από πουρνάρι. Θα βοηθήσει στην εδαφοκάλυψη και στη γρηγορότερη αποκατάσταση. Η συλλογή πρέπει να γίνει από τέλη Σεπτεμβρίου έως μέσα Νοεμβρίου ανάλογα με την περιοχή και το είδος και ταυτόχρονα μπορεί να ξεκινήσει και η σπορά. Όσον αφορά τους καμένους κορμούς δέντρων, προτείνουμε να μην κοπούν, πέρα από αυτούς που είναι απαραίτητοι για τα αντιπλημμυρικά έργα και τα κορμοδέματα. Μπορούν επίσης να προσφέρουν καταφύγιο στην ορνιθοπανίδα η οποία συμβάλλει ουσιαστικά στην μεταφορά και σπορά πολλών φυτών.

Το σχέδιο…

Να καλυφθούν όλες οι καμένες – αλλά και οι γυμνές βραχώδεις - εκτάσεις της Αττικής με δάση βελανιδιάς. Μια τέτοια δράση θα μπορούσε να είναι πρότυπη σ΄ όλη τη Μεσόγειο. Το λεκανοπέδιο εξασφαλίζει χαμηλότερη θερμοκρασία καθώς οι άνεμοι φιλτράρονται και ψύχονται στα δάση πριν εισχωρήσουν στην πόλη. Τα δάση βελανιδιάς καθίστανται ένας άξονας ανάπτυξης για την βιολογική κτηνοτροφία, την συλλογή μανιταριών, την υλοτομία και την κοσμητική.

Οι δυσκολίες…

Για να πετύχει μια αναδάσωση με βελανιδιές, χρειάζεται απόλυτη προστασία από τα φυτοφάγα θηλαστικά για τουλάχιστον μια δεκαετία. Μετά τη δεκαετία, η παρουσία της κτηνοτροφίας σε δάση βελανιδιάς είναι απαραίτητη για την καλλιέργεια του δάσους ενώ τα καθαρίζουν μειώνοντας έτσι τον κίνδυνο πυρκαγιάς. Το πεύκο αποτελεί ένα ακόμα πρόβλημα για την βελανιδιά. Όσο και αν ακούγεται ακραίο, η λύση θα δοθεί μόνο με μεικτά δάση βελανιδιάς αλλά χωρίς κωνοφόρα. Και αυτό γιατί διαφορετικά το πεύκο θα συνεχίσει να καίγεται και μαζί κι οι βελανιδιές.
3.4 Μέθοδος Αναδάσωσης με σβώλους αργίλου (Μέθοδος fukuoka, φουκουόκα)
Κατά τη διάρκεια του προγράμματος οι συντονιστές αναζητούσαν  τρόπους ώστε η εκπαίδευση να μην είναι μόνο θεωρητική ούτε να περιορίζεται μόνο στην αναπαραγωγή οπτικοακουστικού υλικού. Η λύση βρέθηκε όταν εξηγήθηκε στα παιδιά η μέθοδος fukuoka. Προβλήθηκε βίντεο για την εφαρμογή της μεθόδου στην Ελλάδα και παρουσιάστηκε  σχετικό δημοσίευμα από τον ιστοχώρο tvxs.gr.
H μέθοδος fukuoka εφαρμόζεται στην Ελλάδα από τον κ.Παναγιώτη Μανίκη, αγρότη  και γεωπόνο, στο Κέντρο Φυσικής Καλλιέργειας στην Έδεσσα. Η φυσική καλλιέργεια είναι μια μέθοδος γεωργίας στην οποία δεν χρησιμοποιούνται λιπάσματα και φυτοφάρμακα, δε γίνεται κατεργασία της γης, ούτε βοτάνισμα ή ζιζανιοκτονία. Ο εμπνευστής της φυσικής καλλιέργειας (natural farming) ή τεχνική fukuoka ήταν ο Μασανόμπου Φουκουόκα Masanobu Fukuoka (1913-2008) φιλόσοφος και πρώην φυτοπαθολόγος και την ονομάζει και «μέθοδο του να μην κάνεις τίποτα». Τυλίγοντας σπόρους μέσα σε σβώλους από αργιλόχωμα και σπέρνοντας μια μεγάλη ποικιλία από εκατό και πλέον είδη σπόρων πριν αρχίσει η περίοδος των βροχών λύνουμε ταυτόχρονα το πρόβλημα της διάβρωσης του εδάφους, της βελτίωσης της γονιμότητας, των ασθενειών και των προσβολών από έντομα. 

Οι προσπάθειες αναβλάστησης στην Ελλάδα ξεκίνησαν το καλοκαίρι του 1993 από ομάδα εθελοντών Το Μάρτιο και τον Οκτώβριο του 1998 πραγματοποιήθηκαν στην Ελλάδα οι δυο πιο μεγάλες σπορές του πλανήτη - συνολικής έκτασης 100.000 στρεμμάτων - με τη μέθοδο της φυσικής καλλιέργειας, στην περιοχή της λίμνης Βεγορίτιδας. Τα αποτελέσματα ήταν πενιχρά διότι, παρά τις διαβεβαιώσεις, ο χώρος δεν διαφυλάχτηκε  καθόλου από την βόσκηση αιγοπροβάτων. Το 1999 και το 2000 έγιναν σπορές στο Ποικίλο Όρος της Αθήνας σε συνολική έκταση 10000 στρεμμάτων με μεγάλη επιτυχία. Παράλληλα έγιναν σπορές στην Πορτογαλία, Ισπανία, Ιταλία σε μικρές εκτάσεις και μια μεγάλη σπορά στην Ινδία . To 2008 έγινε σπορά σε 3.000 στρέμματα στην Κερατέα Αττικής με επιτυχία σε ποσοστό 80%.
Η μέθοδος αυτή μπορεί να χρησιμοποιηθεί και για την ανάπτυξη του αστικού πράσινου και αυτόνομα, αλλά και σε συνδυασμό με άλλες μεθόδους που προαναφέρθηκαν. Όσα προαναφέρθηκαν για την αξία των δασών της βελανιδιάς δείχνουν σε αναλογία και την σημασία του αστικού πράσινου στη ζωή μας. Δεν αποτελεί τρόπο διακόσμησης της πόλης, αλλά, ανάσα ζωής που μπορεί να βελτιώσει σημαντικά και την ποιότητά της, αναβαθμίζοντας συνολικά τον οικιστικό ιστό.
Μέρος 4ο: Οι μαθητές πειραματίζονται με τη  Μέθοδο fukuoka 
 Το φθινόπωρο  του 2009 εθελοντικές ομάδες  συνέλλεξαν σπόρους δασικών φυτών και τους παρέδωσαν στο φυτώριο της Διεύθυνσης Αναδασώσεων Αττικής. Ποσότητα από αυτούς τους σπόρους εξασφαλίστηκε από τους συντονιστές του προγράμματος περιβαλλοντικής, ώστε να οργανωθεί παρασκευή σβόλων από τους μαθητές. Η  δημιουργία των σβόλων πραγματοποιήθηκε σε δύο τρίωρες δράσεις, μια για κάθε τμήμα του προγράμματος σε υπαίθριο χώρο του ΣΕΚ Άνω Λιοσίων. Χρησιμοποιήθηκαν 40 κιλά αργίλου αγγειοπλαστικής, σπόροι πεύκου, κέδρου, ακακίας και  κουτσουπιάς. Οι σβόλοι, αφού αφέθηκαν στον ήλιο να στεγνώσουν, στη συνέχεια αποθηκεύτηκαν σε ξηρό μέρος. Σχεδιάζεται να σπαρθούν το φθινόπωρο του 2010 στον προαύλιο χώρο του νέου σχολείου όπου θα στεγαστεί επιτέλους το πολύπαθο 1ο ΕΠΑΛ Άνω Λιοσίων.  
Μέρος 5ο: Εκπαιδευτική περιβαλλοντική εκδρομή στην Ευρυτανία 
Πραγματοποιήθηκε εκπαιδευτική περιβαλλοντική εκδρομή στην Ευρυτανία από 15/ 4 έως 19/4/2010. Ο σκοπός της επίσκεψης ήταν η γνωριμία με το πολύ ενδιαφέρον και ποικίλο φυσικό και αστικό περιβάλλον. Έτσι, επισκέφθηκαν οι μαθητές το ΚΠΕ Καρπενησίου. Ήταν μια προγραμματισμένη επίσκεψη στο Κέντρο Περιβαλλοντικής με στόχο την ενημέρωση των παιδιών για τη δράση του Κέντρου και κυρίως για την περιοχή, τη γοητευτική φύση και τις ανθρώπινες δραστηριότητες.  Ακόμη και σήμερα η ζωή των ανθρώπων επηρεάζεται σημαντικά από την επιβλητική φύση της Ευρυτανίας. Η αναγνώριση αυτής της άρρηκτης και μακραίωνης σχέσης φύσης - ανθρώπου από τους μαθητές με σαφή και συγκεκριμένα παραδείγματα, έφερε μπροστά στα μάτια τους την κύρια αιτία της τεράστιας οικολογικής κρίσης. Ξεχάστηκε, αποσιωπήθηκε, επικρίθηκε και πλήγηκε βαριά αυτή η σχέση ζωής, έμπνευσης και δημιουργίας. Σήμερα, υπάρχουν τοπία και δάση ιδιαίτερου φυσικού κάλλους με υπέροχα ποτάμια, ρυάκια. και πλούσια πανίδα όπου οι ανθρώπινες παρεμβάσεις για διαχείριση και προστασία μεγιστοποιούν τα ανθρώπινα οφέλη δίχως να πλήττουν σοβαρά το φυσικό περιβάλλον.
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