                  Δ Ι Κ Α Ι Ο Λ Ο Γ Η Τ Ι Κ Α   Γ Ι Α  Τ Η   Σ Υ Ν Τ Α Ξ Η :
Οι Εκπαιδευτικοί που ενδιαφέρονται να αποχωρήσουν από την υπηρεσία θα πρέπει να επισυνάψουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά  σ τ η   2η  α ί τ η σ η   π α ρ α ί τ η- σ η ς. 

Σε περίπτωση που κάνουν χρήση του «άπρακτου μήνα» από την ημερομηνία υποβολής της 1ης αίτησης παραίτησης θα προσκομίσουν τα κάτωθι δικαιολογητικά με την  1η  α ί τ η σ η  π α ρ α ί τ η σ η ς :
· Φωτοτυπία Αστυνομικής Ταυτότητας   ( και των δύο όψεων ).
· Εκκαθαριστικό σημείωμα φορολογίας εισοδήματος ή άλλο επίσημο έγγραφο προς απόδειξη του Α.Φ.Μ.   ( απλό φωτοαντίγραφο ).
· Φωτοτυπία της πρώτης ( 1ης ) σελίδας του Βιβλιαρίου Τραπέζης στην οποία να φαίνεται το  ΙΒΑΝ.
· Αριθμός Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης (Α.Μ.Κ.Α.), σε απλό φωτοαντίγραφο.

· Πρόσφατο πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης.

     ( Μπορεί να αναζητηθεί  και υπηρεσιακά με υποβολή υπεύθυνης δήλωσης του υπαλλή-  

     λου ).

· Βεβαίωση αποδοχών τ ε λ ε υ τ α ί α ς  π ε ν τ α ε τ ί α ς η οποία θα είναι υπογεγραμμένη από τον εκκαθαριστή αποδοχών. ( Χορηγείται  α υ τ ο -         δ ί κ α ι α  από το τμήμα Μηχανογράφησης της Διεύθυνσης ΔΕ Δυτικής Αττικής )..
· Βεβαίωση σπουδών   ( σε περίπτωση που υπάρχουν παιδιά που σπουδάζουν )
· Βεβαίωση αποδοχών τελευταίου μήνα  ( Χορηγείται α υ τ ο δ ί κ α ι α  από το τμήμα Μηχανογράφησης της Διεύθυνσης ΔΕ Δυτικής Αττικής υπογεγραμμένη από τον εκκαθαριστή αποδοχών που είναι ο Διευθυντής της Διεύθυνσης ΔΕ Δυτικής Αττικής ).

· Στην περίπτωση διεκδίκησης επιδόματος θέσης ευθύνης, φωτοτυπία πρακτικού ανάληψης υπηρεσίας και αποχώρησης από την θέση αυτή.               ( Μπορεί να αναζητηθεί από τον ατομικό φάκελο του Εκπαιδευτικού ).
                                     Άλλα δικαιολογητικά, κατά περίπτωση :
Ι)  Για Εκπαιδευτικούς που έχουν προϋπηρεσία αναπληρωτή και είχαν κρατήσεις υπέρ Μ.Τ.Π.Υ. και/ ή Τ.Π.Δ.Υ. ε κ ε ί ν ο   τ ο   δ ι ά σ τ η μ α :

· Επικυρωμένο αντίγραφο μισθοδοτικής κατάστασης της περιόδου εκείνης για τις νόμιμες κρατήσεις των ταμείων.  ( Αφορά όσους Εκπαιδευτικούς είχαν προϋπηρεσία ως Αναπληρωτές και είχαν κράτηση 1% υπέρ του Μ.Τ.Π.Υ. για πρόσθετες  αμοιβές  ).

ΙΙ)  Για Εκπαιδευτικούς π ο υ  έ χ ο υ ν  ε ξ α γ ο ρ ά σ ε ι  τ η  σ τ ρ α τ ι ω -              τ ι κ ή   θ η τ ε ί α  ή  και τυχόν εργασία στον ιδιωτικό τομέα :
· Αντίγραφο της πράξης αναγνώρισης του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους  (Γ.Λ.Κ.)

· Βεβαίωση από την υπηρεσία ότι : α) έχουν εξοφλήσει το ποσό, και β) ότι έχουν καταβάλλει μηνιαίες δόσεις και την ημερομηνία την οποία αναμένεται να γίνει εξόφληση.
ΙΙΙ)  Για εκπαιδευτικούς που θέλουν να εξαγοράσουν εργασία σ τ ο ν  ι δ ι ω τ ι - κ ό   τ ο μ έ α  κατά τη στιγμή της συνταξιοδότησης  ( Βλ. παρακάτω σημείωση ) :

· Πιστοποιητικό  ΙΚΑ.  ( Επικυρωμένο )

Σημείωση: Οι Εκπαιδευτικοί που ενδιαφέρονται να εξαγοράσουν στρατιωτική θητεία ή και υπηρεσία στον ιδιωτικό τομέα π ρ ι ν συνταξιοδοτηθούν θα πρέπει να υποβάλλουν μ ό ν ο ι               τ ο υ ς κ α ι  ό χ ι  μ έ σ ω  τ η ς  υ π η ρ ε σ ί α ς την αίτηση και τα απαραίτητα δικαιολογητικά στο Γενικό Λογιστηρίου του Κράτους ( Γ.Λ.Κ. ),  ή  τ α  Τ α μ ε ί α.
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