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ΘΕΜΑ: « 6η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΒΙΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟ»
Η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Αττικής και o  Υπεύθυνος Δράσεων Πρόληψης της Σχολικής βίας  και του Εκφοβισμού σε συνεργασία με τους Υπεύθυνους Αγωγής Υγείας και Συμβουλευτικού Σταθμού Νέων σας ενημερώνουμε ότι θα πραγματοποιηθεί η έκτη (6η) συνάντηση του «Δικτύου σχολείων Δ.Ε. Δυτικής Αττικής ενάντια στη Σχολική Βία και τον Εκφοβισμό», την Τρίτη 8 Απριλίου 2014 και ώρα 12.00 π.μ    στην αίθουσα σεμιναρίων 2ος όρ.  Βασιλ. Λάσκου 35, 19200 Ελευσίνα.
Η συνάντηση θα έχει ως στόχο τη διεύρυνση της επικοινωνίας με όλα τα σχολεία της περιοχής και τον προγραμματισμό περαιτέρω δράσεων. Επίσης θα παρουσιαστούν τα πρώτα ευρήματα του ερωτηματολογίου για το σχολικό εκφοβισμό, που τέθηκε σε σχολικές μονάδες της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπ/σης Δυτ. Αττικής.  

Η πρόσκληση απευθύνεται σε Διευθυντές, Υποδιευθυντές ή Υπευθύνους πρόληψης για τη σχολική Βία των  σχολικών μονάδων της Διεύθυνσης Δ.Ε. Δυτ. Αττικής καθώς και σε εκπαιδευτικούς που υλοποιούν αντίστοιχα προγράμματα.
Επισημαίνεται ότι η συμμετοχή των εκπαιδευτικών είναι εθελοντική κατόπιν έγκρισης του/της Διευθυντή/ντριας της σχολικής μονάδας και χωρίς να παρακωλύεται η ομαλή λειτουργία της.
Παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι/ες εκπαιδευτικοί να μας ενημερώσουν ηλεκτρονικά στις διευθύνσεις gray@dide-dytik.att.sch.gr  και mail@ssn-dytik.att.sch.gr μέχρι τη Δευτέρα 7/4/2014. 
	Ο Υπεύθυνος Δράσεων Πρόληψης Σχολικής Βίας και Εκφοβισμού Δυτ. Αττικής

Ιωάννης Λιγνός, 
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Κωνσταντίνος Καρακιόζης 
	Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

                        ΑΡΓΥΡΙΟΥ Θ. ΑΡΓΥΡΙΟΣ


_1161497646.doc





